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XXVIII. évfolyam 2025/4. szám

55 éves évforduló Nyíregyházán
12. oldal

35 éves lett a Honvéd Hagyományőrző Egyesület
9. oldal

90 éves a pipafaragó mester
11. oldal

Kellemes karácsonyi 
ünnepeket 

és boldog új esztendőt 
kíván valamennyi 

kedves olvasónknak 
a Szövetség elnöksége 

és a Hírlevél 
szerkesztőbizottsága!
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„Az elmúlt két évben strukturális 
humánpolitikai változásokat indí-
tottunk. Modern, fenntartható és 
vonzó katonai életpályamodell 
kialakítása a célunk” – mondta dr. 
Czermann János, a HM humán 
erőforrásért felelős helyettes ál-
lamtitkára a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetségének (BEOSZ) 
XXXIII. Katonanemzedéki Talál-
kozóján (KNT), október 13-án, a 
balatonakarattyai MH Rekreációs, 
Kiképzési és Konferencia Központ-
ban. 

„A BEOSZ a legnagyobb tagság-
gal rendelkező partnerszerveze-
tünk, amellyel májusban újítottuk meg 
együttműködésünket” – emlékeztetett 
előadásában dr. Czermann János. 
A bajtársi közösség élethosszig tart – 
hangzott el az idősügyi és humángon-
doskodás alapgondolata. A jelenleg 
nagyjából 26 ezer nyugállományú ka-
tonát, nyugdíjas közalkalmazottat, ka-
tonaözvegyet és -árvát érintő rendszer 
egyre több típusú és növekvő összegű 
kedvezményt nyújt. Az idősotthoni tá-
mogatás például majdnem duplájára 
emelkedett, és új elemként az elhelye-
zésben is segítséget kapnak az érin-
tettek. 

A helyettes államtitkár beszélt a közel 
száz kereskedelmi partnernél érvénye-
síthető honvédelmi kedvezményrend-
szerről, valamint a megemelt szociális, 
temetési, nevelési és kegyeleti segé-
lyekről. Az erkölcsi elismerés kifeje-
zéseként alapították az Obsitos-tőrt. 
A negyedévente megjelenő Obsitos 
magazin a legfontosabb honvédelmi 
témákról tájékoztatja a nyugállomá-
nyúakat, akiknek képviselőivel a Hon-
védelmi Idősügyi Munkacsoportban 
konzultál a tárca. A katonai életpálya 
folytatódik a szolgálat után is, hiszen 
a veteránok hidat képeznek a haderő 
és a társadalom között – mondta dr. 
Czermann János, arra biztatva a jelen-
lévőket, hogy a mentorprogramokon 
és az iskolai szerepvállaláson keresz-
tül adják át felhalmozott tudásukat a 
fi atalabbaknak. Szó esett a hivatásos 
és tartalékos honvédek létszám- és 
értékalapú toborzásáról, a teljesítmény-

orientált előléptetési szabályokról, a 
rugalmasabb szolgálati rendszerről, az 
új juttatásokról (például a fegyverpénz 
visszavezetéséről, valamint a lakhatási, 
gyermeknevelési és megtartási bónusz-
ról), illetve a következő öt évre szóló 
honvédelmi nevelés-oktatási keretstra-
tégia elfogadásáról is.

A bajtársi találkozón a haderőfej-
lesztésről tartott előadást a Honvéd 
Vezérkar főnökének területvédelmi he-
lyettese. Mihócza Zoltán altábornagy 
hangsúlyozta: a biztonsági környezet 
megváltozása miatt szükséges a mo-
dernizáció és a képességnövelés, ami 
szervezeti átalakításokat is megkövetel. 
Példaként említette a Magyar Honvéd-
ségnek az elmúlt évek háborús tapasz-
talatai alapján kialakított, folyamatosan 
szélesedő drón-, kiber- és mélységi 
csapásmérő képességét. Elretten-
tésre koncentráló képességfejlesztés 
zajlik, ami igazodik a NATO elvárásai-
hoz – mutatott rá az altábornagy, aki 
a hivatásosokat kiegészítő hét terület-
védelmi ezredről és huszonegy terü-
letvédelmi zászlóaljról szólva kiemelte, 
hogy a „…  modernizációval párhuza-
mosan tizenhét főről tizenötezer fölé 
nőtt a tartalékosok száma”. A Honvéd 
Vezérkar főnökének területvédelmi he-
lyettese nyomatékosította, hogy a haza 
védelme közös feladat, ami csakis a 
civil társadalom támogatásával és az 
előttünk járó nemzedékek tapasztalata-
inak átadásával sikerülhet. Arra kérte a 
nyugállományúakat, hogy népszerűsít-
sék a honvédelem eszméjét, vegyenek 

részt a katonai kultúra ápolásában, 
valamint örökítsék át tudásukat a 
fi atalabbaknak.

A találkozó első napja egyébként 
az első katonanemzedéki találko-
zó emlékét őrző emléktábla meg-
koszorúzásával, Kelemen József 
nyugállományú altábornagynak, a 
BEOSZ tiszteletbeli elnökének a 
múltat felidéző beszédével, vala-
mint az elhunyt bajtársakra történő 
megemlékezéssel kezdődött.

A délutáni előadásokat követő-
en a találkozó terembajnoksággal 
folytatódott, ahol a vállalkozó kedvű 
szépkorú hölgyek és urak bowling, 

csocsó és léghoki versenyszámokban 
mérhették össze felkészültségüket. A jól 
sikerült vetélkedők után az esti program 
a bajtársi találkozóval, baráti beszélgeté-
sekkel és közös nótázással zárult.

A másnapi program a bürokratikus, 
de kötelező feladatok sorával (szobák 
leadása, az ügyes-bajos dolgok elren-
dezése a recepción és egyebek) indult, 
majd további előadásokra került sor.

Elsőként  Andi Zoltán ezredes, a 
HVK Kiber és Információsműveleti 
Csoportfőnökség vezető szakreferen-
se szólt a kiberbiztonság kérdéseiről, 
majd Mészáros Károly őrnagy, az MH 
Területvédelmi és Hadkiegészítő Pa-
rancsnokság Toborzó és Humángon-
doskodási Főnökség főtisztjének elő-
adása következett „A gondozási körbe 
tartozók helyzete, a gondozási rendszer 
változásai a jogszabályi változások tük-
rében” címmel. Az előadások sorában 
Csillag Gabriella, a Senior Centrum 
alapító ügyvezetője és Feil Kornél ter-
mékfejlesztési vezető közös előadása 
következett az idősek otthoni gondo-
zásával kapcsolatban. A program az 
operatív elnökség fórumával és elnöki 
zárszóval zárult. 

A találkozó több mint száz részvevője 
osztotta Esküdt Lajos nyugállományú 
ezredes, elnök véleményét, hogy egy 
tartalmas és hasznos programon van-
nak túl a jelenlévők, amely ismételten 
jól szolgálta a katonanemzedéki talál-
kozók szellemiségét.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

VILNER PÉTER NYUGÁLLOMÁNYÚ EZREDES

Szükség van a nyugállományúak tapasztalatára
Gondolatok a XXXIII. Katonanemzedéki Találkozóról 
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A Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetségé-
nek (BEOSZ) elnöksége, 
régiói, tagszövetségei és 
tagegyesületei büszke-
séggel tekinthetnek vissza 
a 2025-ös programjaikra.

Ebben az évben ünne-
peltük meg a Szövetség 
megalakulásának 35. 
évfordulóját. A Honvéd 
Hagyományőrző Egyesület szintén a 35. 
évfordulóját ünnepelte idén. Tagszerve-
zeteink közül 22 egyesület emlékezett 
meg megalakulásának jubileumi évfor-
dulójáról. 

A Szövetség, a tagszövetségek és 
az egyesületek időben, jó hangulatban 
tartották meg a törvényben előírt kül-
döttgyűléseket, közgyűléseket. 

Ebben az évben a Honvédelmi Érdek-
képviseleti Fórum öt, az Idősügyi Mun-
kacsoport két, a Társadalmi Véleménye-
ző Munkacsoport három alkalommal 
ülésezett. Meghívás esetén képvisel-
tük Szövetségünk tagságát a HM és 
a Magyar Honvédség (MH) központi 
rendezvényein, tagegyesületeink pedig 
bekapcsolódtak az obsitos-programok 
szervezésébe és lebonyolításába.

A hagyományápolás mind szövetségi, 
mind pedig tagszervezeti szinten példa-
értékű. 

Országos rendezvényeink közül meg-
valósult a XXXIII. Katonanemzedékek 
Találkozója Balatonakarattyán. A ren-
dezvényt megelőző napokban tartott 
Adaptive Hussars 2025 országvédelmi 
gyakorlat miatt idén elmaradt a kisbaj-
társak szokásos találkozója Pákozdon. 
Tagszervezeteink tagsága is meghívást 
kapott a gyakorlat „nulladik” napjára és 
részmozzanatok végrehajtásának meg-
tekintésére. Új rendezvényként szer-
veztük meg a BEOSZ és a Honvédségi 
Nyugdíjas Klubok Országos Szövetsége 
(HOKOSZ) tagegyesületei művészeti 
és kulturális csoportjainak, szólistáinak 
művészeti seregszemléjét a Bálna Hon-
védelmi Központban. 

Honlapunkról napra pontosan lehet 
követni az eseményeket abban az 
esetben, amennyiben a tagegyesüle-
tek időben megküldik a rendezvénye-

ikről szóló tudósításokat. 
A Facebook-oldalunk ugyan 
- csak dinamikusan követi az 
eseményeket. A Bajtársi Hír-
levél negyedévente mutatja 
meg, hogy hol, milyen ese-
mények zajlottak, illetve tudó-
sít a HM-ben és az MH-ban 
végbement változásokról, a 
mindenki számára fontos 
tudnivalókról.

Négy új, kölcsönösen előnyös együtt-
működési megállapodást kötöttünk 
(Hotel SOLAR, Nagyatád; Gondosóra; 
Civil Út; a büntetés-végrehajtási szerve-
zet pilisszentkereszti Oktatási, Tovább-
képzési és Rehabilitációs Központja), 
melyeket tagszervezeteink tagsága 
egyénileg is és csoportosan is igénybe 
vehet. 

A februárban tartott 35. jubileumi év-
fordulós rendezvényünket hat nemzet 
(Ausztria, Csehország, Románia, Szer-
bia, Szlovákia, Szlovénia) delegációja 
tisztelte meg. Képviseltettük magunkat 
a mattersburgi hősi temetőben tartott 
megemlékezésen, Pozsonyban négyfős 
delegáció készítette elő a szerződéskö-
tést a Magyar Katonai Testvériség Szö-
vetségével. A békefenntartók napján 
az osztrák veteránokkal koszorúztunk 
Pákozdon, míg Bécsben nyolcfős dele-
gáció vett részt az osztrák békefenntar-
tók ünnepségén. Szeged, Békéscsaba, 
Marcali és Nyíregyháza jubileumi évfor-
dulóján képviseltették magukat a hatá-
ron túli partnerszervezetek is.

Pénzügyi helyzetünk rendezett, bizto-
sítja a feladatok végrehajtásához szük-
séges forrásokat.

Változás állt be a belső munkatárs 
személyében. Új kolléganőnk mielőbbi 
sikeres beilleszkedéséhez kérem vala-
mennyi bajtársunk türelmét és segítsé-
gét!

Az elnökség nevében köszönöm a 
tisztségviselők és az egyesületi tagok 
áldozatkész, önzetlen munkáját!

Kívánok nagyon kellemes, meghitt 
ünnepvárást, békés, boldog, szeretet-
teljes karácsonyi ünnepeket és eredmé-
nyekben gazdag, boldog új esztendőt!

ESKÜDT LAJOS NYUGÁLLOMÁNYÚ EZREDES, 
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Idén a Parlament előtti Kossuth Lajos téren 132-en tették le 
katonai esküjüket. A honvédtisztek fogadalmukat kardrán-
tással, és „A hazáért mindhalálig!” felkiáltással erősítették 
meg.

„Aki most esküt tesz, nemcsak a jelenben cselekszik, 
hanem a jövőért, az előttünk álló időkért vállal felelősséget, 
nem csupán önmagáért, hanem magyar emberek milliói-
ért” – mondta dr. Böröndi Gábor vezérezredes, a Honvéd 
Vezérkar főnöke az augusztus 20-ai katonai tisztavatáson. 
Hozzátette: államot alapítani egy nemzet történelmének 
legnagyobb tettei közé tartozik, de az államot megtartani, 
védelmezni és megújítani a mindennapok kötelessége. A ve-
zérkarfőnök felhívta a fi gyelmet: a katonai eskü nem vissza-
vonható, és bevilágítja a katonák egész útját, „katonaként, 
vezetőként, emberként”. Kiemelte: az esküt tevők a Magyar 
Honvédség tisztjeiként vállalják, hogy a magyar béke és 
értékek mellett „… kiállnak a NATO majdnem egymilliárd 
polgáráért, szövetségeseink közösségéért, az Európai Unió 
biztonságáért”. Szólt arról is, hogy a felelősség, és annak 
súlya keményen nyomni fogja a most esküt tevő tisztek 
vállát, „… lesz, hogy a málhazsák vagy a fegyver, és lesz, 

amikor a meghozandó döntések formájában… Azonban, ha 
dönteniük kell, mindig a magyar emberek érdekeit tartsák 
szem előtt, mert önök a hazát szolgálják, minden magyar 
embert. Az önök feladata az, hogy megőrizzék és oltalmaz-
zák országunkat igaz katonaként, ha kell, a refl ektorfényt 
elkerülve, de elhivatottan, méltóságteljesen” – emelte ki. 

Böröndi vezérezredes emlékeztette az ifjú tiszteket, ne 
felejtsenek el köszönetet mondani családjuknak és hozzá-
tartozóiknak a támogatásért, és becsüljék meg azt a látha-
tatlan pajzsot, amit a család támogatása jelent, az ugyanis 
akkor is erőt ad, „amikor a világ összeroppanni látszik körü-
löttünk”.

Az eskütétel után Totha Péter tábori főrabbi, Mészáros 
László protestáns tábori püspök és Berta Tibor katolikus 
tábori püspök mondott fohászt.

Az avatás végén a Magyar Honvédség három Gripen 
vadászgépe díszelgő áthúzással, piros, fehér, zöld csíkot 
húzva repült át a Kossuth tér felett, köszöntve az esküt tett 
tiszteket.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU / MTI 

FOTÓK: KOVÁCS TAMÁS 

Szolnokon ünnepelt a légierő

A repülősök védőszentje, Nagyboldog-
asszony ünnepe a légierő haderőnem 
és a repülő fegyvernem napja. Ebből az 
alkalomból tartotta alakulatnapját a szol-
noki MH Kiss József 86. Helikopterdan-
dár is. A nyugállományú bajtársak mellett 
így a dandár katonáinak családja előtt is 
megnyitotta kapuit a laktanya.

A Szűz Mária mennybevétele ünnepén, 
augusztus 15-én a helikopterdandár 
bázisán tartott megemlékezés koszorú-
zással indult a Repülők emlékparkjában 
a hazáért, a hon légvédelméért és a 
magyar repülésért életüket áldozók tisz-

teletére felállított emlékműnél. A megem-
lékezés és a tisztelet koszorúját a Baj-
társi Egyesületek Országos Szövetsége 
(BEOSZ) nevében Vilner Péter nyugállo-
mányú ezredes, koordinációs elnökhe-
lyettes és dr. Honfi  Attila nyugállományú 
ezredes, szervezési elnökhelyettes, a 
Magyar Veterán Repülők Szövetsége ne-
vében Gál István nyugállományú ez-
redes, tiszteletbeli elnök helyezte el. 
Elhelyezték a megemlékezés virágait a 
szolnoki, a kecskeméti, a veszprémi, a 
székesfehérvári tagszervezetek képvise-
lői is.

„A légierő legfontosabb értéke, hogy 
megbecsüljük egymást” – hangsúlyozta 

ünnepi beszédében dr. Bali Tamás dan-
dártábornok, az MH Összhaderőnemi 
Műveleti Parancsnokság légierő 
parancsokhelyettese. A tábornok el-
mondta, hogy a magyar légierő nagyon 
hosszú utat járt be a történelem során, 
jelentősége pedig a 19. század vége óta 
folyamatos és vitathatatlan. A két világ-

Felelősségvállalás a jövőért 

Múlt, jelen és jövő a levegőben
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„Az elmúlt két év alátámasztotta, hogy mind a fi atalok, mind 
az intézmények, mind pedig a haza ügyének fontos és kiemelt 
programjává vált a honvédelem tantárgy oktatása. Nagy le-
hetőség a honvédelemben dolgozók számára, hogy ettől a 
tanévtől kezdve immár közel 400 intézményben oktathatjuk 
a honvédelem tantárgyat” – fogalmazott a katonaoktatók ün-
nepélyes tanévnyitóján dr. Czermann János, a Honvédelmi 
Minisztérium humán erőforrásért felelős helyettes államtitkára 
augusztus 25-én. Czermann János ünnepi köszöntőjében 
elmondta: a tantárgy célja, hogy a középiskolások autentikus 
módszerekkel hiteles információkat, ezáltal teljes képet kapja-
nak a Magyar Honvédségről. A katonaoktatók szerepe ebben 
kulcsfontosságú, ugyanis a diákok rajtuk keresztül kerülnek 
közelebb a honvédséghez, ezért fontos, hogy példaképként is 
szolgáljanak számukra. A helyettes államtitkár kiemelte a fo-
kozatosság elvének betartását, mivel az elmúlt két évtizedben 
– a sorkatonai szolgálat megszűnése miatt – a civil társadalom 
és a honvédség eltávolodott egymástól, ezért nagyon sok 
diáknak semmilyen ismerete nincs a Magyar Honvédségről. 
„Oktatásirányítási, oktatásfelügyeleti szervezetrendszer is 
felépül a katonaoktatók támogatására, ami kifejezetten mód-
szertani, pedagógiai szakmai irányítással foglalkozik, tekintve, 

hogy közel 390 katonaoktató indul útnak szeptembertől az 
új tanévben. Ez egy robusztusabb, szupervizori1 szervezet-
rendszert tesz szükségessé. Az előkészítő munkát, a szakmai 
feladatokat elvégeztük, így arra törekszünk, hogy a katonaok-
tatók számára minden szükséges feltétel biztosított legyen” 
– fogalmazott a katonaoktatók támogatásával kapcsolatban 
Czermann János.

„Azt kérem Önöktől, katonaoktatóktól, hogy próbálják meg 
a diákokkal megértetni: a haza védelme nemcsak az egyen-
ruhások feladata, hanem minden magyar állampolgáré. Ezt 
a hazát mi együtt tudjuk megvédeni. A Magyar Honvédség 
csak az első beavatkozó lesz, de egy hosszú krízishelyzetben 
az egész társadalomra szükség van. Ezt tudnia kell minden 
diáknak” – mondta Mihócza Zoltán altábornagy, a Honvéd 
Vezérkar főnökének területvédelmi helyettese. Az altábornagy 
hozzátette, az a legfontosabb feladat, hogy az oktatók felkelt-
sék a diákok érdeklődését, amelyre a legjobb módszer az, ha 
a tananyagon felül saját tapasztalataikkal, személyes történe-
teikkel hozzák közelebb számukra a haza védelmének fontos-
ságát. Az ünnepi megnyitó után a katonaoktatók a tanév előtti 
utolsó képzésükön vettek részt, ahol csoportos foglalkozások 
keretében bővítették ismereteiket.

SZÖVEG: PETRÓCZY LEVENTE 

FOTÓK: RÁCZ TÜNDE

Élen a hazafias nevelésben

háború alatt számos hőssel gazdagodott 
a magyar légierő, akiknek emléke a mai 
napig meghatározza a haderőnem fejlő-
dését. „Nagyon erős gyökereink vannak 
és erős az a talaj is, ahova a gyökere-
inket eresztettük. Elődjeink olyan telje-
sítményt nyújtottak, amire a mai napig 
büszkék lehetünk, és amelyre építkez-

hetünk. Nekünk pedig fontos feladatunk, 
hogy megfeleljünk emléküknek és utat 
mutassunk a következő generációknak” 
– fogalmazott a tábornok. 

„Amit ma látnak a levegőben az egy-
szerre a múltunk, a jelenünk és a jövőnk” 
– utalt többek között a Mi−17-es és a 

Mi−24-es típus áthúzására Kovács Krisz-
tián ezredes, az alakulat parancsnoka. 
Bár ezek a típusok ugyan csak a múltban 
jelentették a légierő „gerincét”, a mai 
napig szolgálnak, így egyben a jelenhez 
is kapcsolódnak. A most azonban a jö-
vővel is szorosan összefonódik, ahogy 
azt a teljes H145M és H225M típusú 
gépekből álló fl otta hirdeti. Az alakulat 
eszközparkját statikus bemutató mellett, 
dinamikus bemutatóval is szemléltették, 
amelynek része volt az augusztus 20-i 
légiparádé műsora is.

Az ünnepi állománygyűlés elismerések 
átadásával folytatódott.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

FOTÓK: KOVÁCS TAMÁS (HONVEDELEM.HU), 

ZOLLER DÁVID
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Meleg, szeles nyári napon gyűltünk 
össze augusztus 6-án, a Kerepesi úti 
rendezvényteremben. Vanyur Tibor hszj. 
ezredes, az április végén megválasz-
tott elnök köszöntötte a korábbi és az 
új elnökség megjelent tagjait, kiemelten 
Esküdt Lajos nyugállományú ezredest, a 
Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
sége (BEOSZ) elnökét, majd megnyitotta 
az ülést. 

Vanyur Tibor tájékoztatott bennünket 
arról, hogy az okmányok, eszközök, 
anyagiak és a folyamatban lévő felada-
tok átadás-átvétele megtörtént, majd az 
ezt rögzítő jegyzőkönyvet az átadó és 
az átvevő elnök ünnepélyesen aláírta. 
Ezt követően Galló István nyugállomá-
nyú ezredes, a Balassi Egyesület volt 
elnöke beszélt az elmúlt 35 évről, a vég-
zett munkáról, amiben az első nap óta 
tevékenyen részt vett. Kiemelte, hogy a 
BEOSZ hogyan segítette ezt a munkát, 
kérte a Szövetség elnökét a támogatás 
folytatására, majd átadta Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredesnek egyesüle-
tünk legnagyobb elismerését, a bronz 
emlékérmet. Esküdt Lajos köszöntötte az 
egybegyűlteket; biztosított bennünket a 
támogatásról, s reményét fejezte ki a to-
vábbi gyümölcsöző együttmunkálkodást 
illetően. A továbbiakban az elnök néhány 
mondattal vázolta az elkövetkező ciklus 
terveit. Az első napirendi ponthoz többen 
hozzászóltak, méltatva az elmúlt éveket, 
a végzett közös munkát.

Az ülés folytatásaként a korábbi ha-
gyományokat követve elnökünk köszön-
tötte az elmúlt napokban és a közeli 
jövőben születésnapjukat ünneplőket. 
Ritka alkalom, hogy egyszerre hat bajtár-
sunkat is köszönthettük.

Elsőként a jelenlévők korelnökét, Hoff-
mann Ernő nyugállományú alezredest 90. 
születésnapján, aki sok éve tevékenyen 

vesz részt az egyesület életében, és el-
mondhatjuk, hogy élvezi mindannyiunk 
szeretetét és tiszteletét. Őt követte kor-
ban 85 évesként Szombathelyi Ferenc 
nyugállományú vezérőrnagy, aki szintén 
megbecsült tagja közösségünknek. Majd 
következett az  „ifjabb” korosztály, a 75 
évesek. Magócsi Zoltán nyugállományú 
ezredes, elnökhelyettesünk, aki hosszú 
évek óta tevékenykedik az egyesület ér-
dekében, szerkeszti a honlapot és énekel 
a kórusban. Kremsner József, a Balassi 
Kórus neves tagja és a közönség által 
mindig vastapssal ünnepelt szólistája. 
Majd Vámosi János, akit egyesületünkön 
kívül is sokan ismernek, s aki mindig fel-
vidítja a kedélyeket történeteivel. Végül 
az egyetlen hölgy a sorban, a 70 éves 
Sztanó Zsuzsanna nyugállományú őr-
nagy, az elnökség új tagja, akit szintén 
mindannyian ismerünk, mint a BEOSZ 
korábbi szervezési elnökhelyettesét. 
(Zsuzsa talán megbocsátja a cikk írójá-
nak az évszám kiírását, de jövőre én is 
utolérem!)

Miután minden szépkorú átvette a neki 
járó míves plakettet, elkezdődhetett a 
valódi ünneplés. A bőséggel megrakott 

asztalon az alábbi fi nomságok sorakoz-
tak: sajtos és tepertős pogácsák,  csokis 
és lekváros linzerek; a koronát Magócsi 
ezredes tette fel, mert méretes hűtőtás-
kájából előkerült tégelyekben a csirke-
májas kence, amely megtalálta helyét a 
friss kenyereken, paradicsom, paprika 
és uborka társaságában. Desszertként 
lánya különleges csokis zserbógolyócs-
káit kóstolhattuk. Természetesen a ke-
nyerek kedélyes kenegetése közben folyt 
a megállíthatatlan beszélgetés, valamint 
a poharak sem maradtak üresen, hiszen  
köszöntőt azzal illik mondani…

De még ezzel sem értünk a végére az 
ünneplésnek, mert Vanyur elnök úr be-
hozta a szép nagy  orosz krémtortát a 
hozzá illő tűzijátékkal együtt, amelyet 
először megcsodáltunk, aztán megkós-
toltunk. Elmondhatjuk, hogy pazarul 
fi nom volt!

Mégis a legfontosabb, hogy együtt le-
hettünk, élvezhettük egymás társaságát 
és jót beszélgettünk. Mert a szeretettel-
jes egymáshoz tartozás az egyik legna-
gyobb kincsünk.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: CSIZMÁS ERZSÉBET

Elnökségi ülés és születésnap-dömping a Balassinál



7

„Az ünnep emlékezés és egyben alkalom arra, hogy köszö-
netet mondjunk azoknak, akik a honvédelem ügyét békeidő-
ben is elkötelezetten szolgálják” – fogalmazott dr. Czermann 
János, a Honvédelmi Minisztérium humán erőforrásért felelős 
helyettes államtitkára az 1956-os forradalom és szabadság-
harc emléknapja alkalmából szervezett ünnepségen Buda-
pesten, a Stefánia Palota – Honvéd Kulturális Központban, 
október 22-én. 

1956-ban „… Budapest neve egyet jelentett a bátorsággal, 
a hittel és a hazaszeretettel” – utalt a remény napjaira, amit 
fegyveres harcok követtek. 1848-ban és 1956-ban bebizo-
nyosodott, hogy a magyar ember képes küzdeni és áldozatot 

hozni – mondta. Nemcsak hőstetteket idézünk fel nemzeti 
ünnepünk alkalmával, hanem példaképekre is emlékezünk. 

A honvédség is a szabadság szellemét őrzi – tette hozzá. A 
haza védelme ugyanakkor nem kizárólag fegyverrel történik: 
a hűség, a bajtársiasság és a becsület a békeidőben hasz-
nálatos fegyverek. A honvédelmi és haderőfejlesztési prog-
ram sem csupán technológiai fejlesztésekről és kiképzésről, 
hanem a hazafi as nevelésről is szól. A helyettes államtitkár 
szerint ennek jegyében közvetítik a bajtársiasság és a hűség 
érzését a fi ataloknak. A kivágott lobogó és történelmi zász-
lóink emlékeztetnek bennünket arra, hogy a magyar katonák 
minden korban ugyanazt a célt, a haza védelmét szolgálták 
– hangsúlyozta a helyettes államtitkár. 

Az esemény végén Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédel-
mi miniszter és dr. Böröndi Gábor vezérezredes, a Honvéd 
Vezérkar főnöke által adományozott kitüntetéseket és elis-
meréseket adott át dr. Czermann János és Mihócza Zoltán 
altábornagy, a Honvéd Vezérkar főnökének területvédelmi 
helyettese. A civil szervezetek javaslata alapján elismerésben 
részesülőknek a honvédelem, illetve a nyugállományú-szerve-
zetek érdekében végzett tevékenységét díjazták.

A rendezvényen a Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
ségét Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, elnök és Lévai 
Miklós nyugállományú alezredes, a Honvéd Hagyományőr-
ző Egyesület elnöke képviselte.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

Köszönet a szolgálatért

Az Egyesült Nemzetek Szervezetének 
Közgyűlése 1991-ben nyilvánította 
október 1-jét az idősek világnapjává. 
A Honvédelmi Minisztérium humán erő-
forrásért felelős helyettes államtitkára 
október 1-jén Budapesten, a Stefánia 
Palota – Honvéd Kulturális Központban 
rendezett ünnepségen köszöntötte a 
nyugállományú katonákat és honvédel-
mi alkalmazottakat.

Ma több mint egymilliárdan élnek 65 
év felett, köztük kétmillióan Magyaror-
szágon. „A nemzet erkölcsi állapotának 
egyik legfontosabb mércéje az, hogyan 
bánik az időseivel. Aki megbecsüli, gon-
doskodással övezi őket és jól használja 
tudásukat, az erős jövőt épít” – fogal-
mazott dr. Czermann János. Az idősek 
élettapasztalatukkal és példamuta-
tásukkal gazdagítják közösségeinket 
– hangsúlyozta a helyettes államtitkár. 
A Magyar Honvédség történelmi erőfe-
szítéseinek legnagyobb eredménye a 
béke, amihez minden nemzedék hoz-
záteszi a maga részét – mutatott rá. Az, 

hogy Magyarország polgárai ma béké-
ben élhetnek, a katonák szolgálatának 
és a korábbi generációk áldozatvállalá-
sának köszönhető. Hiszen a béke nem 
adottság, hanem mindannyiunk erőfe-
szítésének közös gyümölcse.

Ennek jegyében emeli a honvédel-
mi tárca a nyugállományúaknak járó 
szociális és kegyeleti támogatásokat, 
a vásárlói kedvezményeket, az özve-
gyeknek szánt elismeréseket, az árvák 
számára adományozott ösztöndíjak 
összegét, valamint az idősotthoni tá-
mogatásokat. A nyugállományú-szerve-
zetekkel együttműködésben rendszeres 
fórumokat szervez, az idősek erkölcsi 
elismeréseként pedig megalapították az 
Obsitos-tőrt.

A modernizáció és a technikai fej-
lesztések mellett az ifjúság nevelése, a 
humán erőforrás bázisának szélesítése 
és a honvédelmi kultúra továbbadása 
szintén fontos nemzetstratégiai kérdé-
sek. Utóbbiakban vállal fontos szerepet 
a több mint 24 ezer nyugállományú ka-

tona és egykori honvédségi alkalmazott, 
amikor átadják a fi ataloknak tudásukat 
– jelentette ki dr. Czermann János he-
lyettes államtitkár.

„Ma nemcsak tiszteletünket kívánjuk 
kifejezni, hanem kézzelfogható módon 
elismerni mindazt, amit az idősebb ge-
nerációk a haza szolgálatáért tettek” – 
utalt a Szalay-Bobrovniczky Kristóf hon-
védelmi miniszter és dr. Böröndi Gábor 
vezérezredes, a Honvéd Vezérkar főnö-
ke által adományozott kitüntetésekre és 
elismerésekre, amelyeket dr. Czermann 
János helyettes államtitkár és Mihócza 
Zoltán altábornagy, a Honvéd Vezérkar 
főnökének területvédelmi helyettese kö-
zösen adott át.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

Nyugállományú katonák és honvédelmi alkalmazottak 
köszöntése az idősek világnapján
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Művészeti seregszemle Budapesten 
A Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ) megalakulá-
sának 35. és a Honvédségi Nyug-
díjas Klubok Országos Szövetsége 
(HOKOSZ) létrejöttének 25. évfor-
dulója alkalmából tartottak művé-
szeti seregszemlét a két szervezet 
amatőr kulturális tevékenységet 
végző együttesei és egyéni sze-
replői részére 2025. október 29-én 
és 30-án, a Bálna Honvédelmi 
Központban. A rendezvény célja 
a tagszervezetekben folyó hagyo-
mányápolás, kulturális, művészeti 
tevékenységek bemutatása volt, 
amire jelentkezhettek kórusok, 
táncegyüttesek, zenekarok, egyéni fel-
lépők (énekesek, versmondók), valamint 
amatőr festők, szobrászok, fotósok is.

A kulturális seregszemle ötlete már a 
BEOSZ küldöttgyűlésének előkészítési 
szakaszában felmerült.  Szinte azonnal 
támogatta az egész elnökség, így az 
bekerült a 2025-évi program- és ren-
dezvénytervbe és megkezdődött a szer-
vezéshez szükséges források megter-
vezése is. A rendezvény megtartásának 
szükségességét erősítette, hogy sajnos 
– objektív okok miatt – ebben az évben 
nem tudtuk megtartani a már hagyomá-
nyosnak tekinthető Kisbajtársak Találko-
zóját Pákozdon.  Időközben felmerült az 
ötlet, hogy a vállalkozás lehetne akár a 
BEOSZ és a HOKOSZ közös rendezvé-
nye is, hiszen ilyen még nem volt a két 
szövetség életében.

Ami a helyszínt illeti, végül is a Bálna 
Honvédelmi Központra esett a válasz-
tás. A rendezvény megtartásának dátu-
mát befolyásolta a jelentkezők száma 
és a produkciók jellege is. Miután 
megtörtént a részvételre való felhívás, 

jött a jelentkezések áradata. A fellép-
ni szándékozók számának már az első 
összesítése után világossá vált, hogy e 
rendezvényt nem lehet megtartani egy 
napon. Szerencsére a Bálna illetékesei 
biztosítani tudták számunkra két napra 
is a rendezvényközpont szolgáltatásait. 

Megkezdődhetett a konkrét szervező-
munka (levélváltás szinte minden jelent-
kezővel, a helyszíni bejárás végrehajtá-
sa, folyamatos egyeztetés a Bálna és a 
HOKOSZ munkatársaival, a résztvevők 
szállításának, étkeztetésének megszer-
vezése, a menü kialakítása stb.), ami 
végül is lehetővé tette az országos szin-
tű rendezvény eredményes megtartását.

Október 29-én elérkezett a nagy pil-
lanat: pontban 10.00-kor Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredes, a BEOSZ elnö-
ke és dr. Keszthelyi Gyula nyugállomá-
nyú dandártábornok, a HOKOSZ elnöke 
közösen nyitották meg a sokak számára 
bemutatkozási lehetőséget biztosító 
művészeti seregszemlét. 

Közben megtelt a Bálna közel 300 fő 
befogadására képes Zrínyi-terme, és a 

Fegyveres Erők és Testületek Egri 
Dobó Nyugdíjas Klub Kékibolya 
Honvéd Népdalkörének előadá-
sával megkezdődött a bemutató, 
amit Pozsik Joachimné és Szarvas 
Attila népdaléneklése követett. 
Tápiószecsőről Patornai Lászlóné 
mondott verset, majd a veszprémi 
énekegyüttes bemutatója zárta a 
HOKOSZ-tól érkezők szereplését. 
Következett a Fejér Megyei Honvéd 
Nyugállományúak Székesfehérvári 
Klubjának Nőszirom Vegyeskara 
és Nagy Bálint egyéni fellépése. A 
délelőtti programot a pápai Vidám 
Nagyik éneklése zárta.

A délutáni műsorfolyamot a gyöngyösi 
énekkar és tánccsoport kezdte. Utánuk 
a Honvéd Hagyományőrző Egyesület 
nevében a Gregus Tárogató Kvartett és 
Kulcsár Béla harmonikaművész követ-
kezett, majd az Obsitos Dalárda műso-
ra váltott ki nagy tetszést a jelen lévő 
nézők körében. A Marcali Bajtársi Egye-
sületet a versmondó Bognár György, a 
Marcali Dalárda és a szólótáncos Tóth 
Gábor képviselte. A délutáni blokk első 
részét a Bajtársi Egyesületek Nagyatádi 
Obsitos Klubjának előadása és a Győr-
ből érkező Marcsa György, majd Markó 
László versmondása zárta. A Kuruc 
Vitézek Nyugállományú Egyesület nó-
takörének és szenior tánccsoportjának 
élvezetes előadása előzte meg a nap 
zárásaként fellépő Kispesti Obsitos Fú-
vószenekar tartalmas és emlékezetes 
előadását, amelyet a közönség felállva, 
tapsolva ünnepelt.

Az előadások közben meg lehetett 
tekinteni Horváth Lajos fotó-, Szelei 
Zoltánné kerámia-, Almási Mária csipke-
bemutatóját, valamint Tordainé Lengyel 
Judit kreatív alkotásait, Mózer József 
patkolt tojásait és Balaskó Ferenc intar-
ziáit.

 Október 30-án ismét közel 300 
ember tapsolta, énekelte végig a be-
mutatókat. Demeter Attila alezredes, 
a BEOSZ alapfeladati elnökhelyettese 
kérte fel a megnyitó gondolatok el-
mondására a két szövetség elnökét, 
majd szólította a színpadra a fellé-
pőket. Először a keszthelyi Bethlen 
Gábor Nyugdíjas Klub Népek Tánca 
Tánccsoportja, majd a szentendrei Kos-
suth Lajos Nyugdíjas Klub Ezüstfény 
együttese lépett fel. A bevezető részt a 
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SZEGZÁRD egyesület tagja, Gáspár 
Rudolf versmondással zárta. Ismét 
keszthelyi fellépők következtek: 
Zentai József verssel jelentkezett, 
saját versét adta elő Bajzik Lajosné, 
Karsai Gabriella pedig József Attila 
költeményét szavalta el. A Kősze-
gi Nyugállományúak Egyesületét a 
Retró Dalkör,  valamint egyéni elő-
adóként Sásdi Zoltán és Sziberné 
Varga Zsuzsanna képviselte.

A kétnapos rendezvény záró sza-
kasza a tatai Őszirózsa Dalkör mű-
sorával vette kezdetét. A Szabolcsi 
Honvéd Műszaki Hagyományőrző 
Bajtársi Egyesület képviselőinek 
szereplését Vajda János szavalata indí-
totta, majd Szabó Veronika következett 
székely népmesével. A BEOSZ Észak-
magyarországi Régiója képviseletében 

vállalt szerepet a Nyírbátori Határőr 
Igazgatóság Nyugdíjasai Egyesületének 
férfi kara, továbbá a nyíregyházi Fegyve-
res Erők és Rendvédelmi Szervek Nyug-

díjas Klubja részéről Cseh András 
József versmondással és a Honvéd 
Népdalkör katonadalok előadásával. 
A debreceni Radaros Katonák Baráti 
köre mese- és táncjátékot, Koroknai 
Árpádné pedig szavalatot adott elő.  
A váci Obsitos Dalárda és Kulturális 
Egyesület, majd a Balassi Bálint Baj-
társi Egyesület kórusainak műsora 
zárta a kétnapos programot. 

A fellépők az MH Zrínyi Nonprofi t 
Kft. által biztosított ajándékkönyvet, 
CD-t és egyedi tervezésű emléklapot 
kaptak a műsorszámokat követően.

Zárszavukban Esküdt Lajos nyug-
állományú ezredes és dr. Keszthelyi 

Gyula nyugállományú dandártábornok 
megelégedésüknek adtak hangot. Ki-
emelték, hogy az utóbbi évek egyik leg-
jobb hangulatú és mindenkinek élményt 
nyújtó rendezvénye zárult le. Csodálatos 
két nap van mögöttük – hangsúlyozták 
−, ahol a két szövetség bebizonyította, 
hogy a honvédelem ügyét képviselve 
és támogatva lehet a kultúra területén 
is élményt nyújtani. Köszönet illet min-
denkit, aki valamilyen formában (részt-
vevőként, támogatóként, segítőként, 
szervezőként, nézőként) hozzájárult a 
seregszemle sikeréhez. 

SZÖVEG: VILNER PÉTER

FOTÓK: HUGYECZ GYÖRGY, DR. HONFI ATTILA

Szeptember 24-én, szerdán eljött a 
„nagy nap”: megtörtént a Honvéd 
Hagyományőrző Egyesület (HOHE) 
35 éves jubileumi ünnepi közgyűlése. 
Számos támogató és vendég mellett 
az idős kor ellenére szép számmal 
képviseltette magát egyesületünk tag-
sága is.

Magyarország honvédelmi minisz-
terének nevében Horváth Tamás, a 
HM Katonai Örökség Főosztály veze-
tője köszöntötte a jubileumát ünneplő 
egyesületünket. A meghívott VIP-ven-
dégeink részére a HOHE jubileumi em-
lékplakettjét, egyesületünk támogatói, 
tiszteletbeli és rendes tagjai részére 
a jubileumi emlékjelvény arany, ezüst 
vagy bronz fokozatát, valamint elisme-
rő okleveleket adtunk át.

Az egyesület három és fél évtizedes 
tevékenységét Esküdt Lajos, a Baj-
társi Egyesületek Országos Szövet-
sége (BEOSZ) elnöke, Berdó Gábor 
Károly, a Doni Bajtársi és Kegyeleti 
Szövetség elnöke a HOHE zászlajára 
kötött emlékszalaggal, a Honvédség 
és Társadalom Baráti Körök Országos 
Szövetsége képviseletében Benke 
Tamás emlékplakettel ismerte el.

Az ünnepi közgyűlés hivatalos ré-
szét követően műsorral kedvesked-
tünk a résztvevőknek, melyben a sop-
roni Szent László IV. Honvédzenekar, 
a győri Obsitos Dalárda és Kulcsár 
Béla harmonikaművész szórakoztatta 
a megjelenteket.

A műsort követően állófogadáson 
láttuk vendégül a megjelenteket.

A rendezvényt színesítette a HOHE 
35 évét bemutató kamarakiállítás is.

FORRÁS: FACEBOOK

35 éves lett a HOHE 
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Régóta foglalkoztat az a gondolat, hogyan 
lehetne a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségének (BEOSZ), tagszervezete-
inek jövőjét biztosítani, amikor a tagság 
átlagéletkora  70−80 év között van. Ezt 
a kérdést először igazán az első katona-

nemzedéki találkozó vetette fel, amely 
megmutatta, hogy a különböző korsza-
kokban, rendszerekben szolgálók a haza 
iránti, a honvédelem ügye iránti elkötele-
zettségük alapján milyen gyorsan egymás-
ra találnak, oldott baráti beszélgetéseket 

folytatnak. Ez egyértelművé tette, hogy a 
haza, a nemzet szolgálata összeköt.

A folyamat a helyőrségekben is folyta-
tódott. Az előző rendszerben szolgálók 
bekapcsolódtak a helyi nyugállomá-
nyú-egyesületek tevékenységébe, mély 

Megemlékezés Jánoshalmán

A jánoshalmi Honvéd Kaszinó 
Kulturális Egyesület 2025. októ-
ber 3-án a Bem József Honvéd 
Nyugdíjas Egyesület és a Honvéd-
ség és Társadalom Baráti Körök 
támogatásával megemlékezést 
szervezett a 102. Légvédelmi 
Tüzérezred megalakulásának 67. 
évfordulója és az idősek világnapja 
alkalmából. A megemlékezést az 
Imre Zoltán Művelődési Központ-
ban és a légvédelmi tüzérezred 
emlékművénél szervezte meg az 
egyesület. A programon részt vettek a 
Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsé-
ge (BEOSZ) Dél-alföldi Régiója szerveze-
teinek vezetői és képviselői.

A megemlékezést Györgypál Csaba 
nyugállományú alezredes, a Bem József 
Honvéd Nyugdíjas Egyesület elnöke 
nyitotta meg. Megnyitójában köszön-
tötte Ördög Editet, Jánoshalma város 
önkormányzatának alpolgármesterét, 
Hideg István nyugállományú őrnagyot, a 
Dél-alföldi Régió vezetőjét, Veréb Zsig-
mond nyugállományú ezredest, a 102. 
Légvédelmi Tüzérezred utolsó parancs-
nokát, végezetül Kocsi László ezredest, 
a Honvéd Kulturális Egyesület közmű-
velődési tagozatvezetőjét. A köszönté-
seket követően ismertette a programot 
és felkérte Kocsi László ezredest a Hon-
védelmi Minisztérium által 2023-ban, a 
Magyar Honvédség megalakulásának 

175. évfordulója alkalmából meghirdetett 
fotó- és videópályázatra beérkezett fotó-
kiállítás megnyitójára.

Kocsi László ezredes elmondta, hogy 
a HM a pályázatra olyan fotókat és vide-
ókat várt, amelyek kreatívan idézik meg 
a magyar hadtörténet és Magyar Hon-
védség elmúlt 175 évéhez köthető hely-
színeket, az épített vagy tárgyi örökség 
darabjait, az egykori és mai helyőrségek 
katonai múltját, illetve a honvédség/ka-
tonaság jelenlétét a család múltjában, 
jelenében. A beérkezett fotókból a HM 

Zrínyi Nonprofi t Kft. készített kiállí-
tásra alkalmas képeket. A Honvéd 
Kulturális Egyesület, mint a hon-
védelem érdekében tevékenykedő 
civilszervezet 2025-ben több város-
ban (Abasár, Nagykanizsa, Katonai 
Emlékpark, Sátoraljaújhely, Kiskő-
rös, Debrecen, Jánoshalma) bemu-
tatta a kiállítást.

A megnyitó után a résztvevők 
megtekintették a fotókat, majd 
kisétáltak a Béke téri parkban ta-
lálható emlékműhöz, ahol Veréb 

Zsigmond nyugállományú ezredes, a 
102. Légvédelmi Tüzérezred utolsó pa-
rancsnoka emlékezett meg az ezred te-
vékenységéről. Beszédében elmondta, 
hogy 1958-ban állították hadrendbe a 
102. légvédelmi tüzérosztályt, amelyet 
az 1967-es átszervezés következtében 
ezreddé fejlesztettek. Az ezred feladata 
volt a sorállomány kiképzése, az elő-
felvételt nyert egyetemi hallgatók és 
a tartalékosok felkészítése. A katonai 
szervezetet 1990-ben vonták ki a had-
rendből és számolták fel.

A megemlékezést követően az 
önkormányzat és a Dél-alföldi Régió 
szervezeteinek vezetői megkoszorúzták 
az emlékművet. A szervezők végezetül 
az Imre Zoltán Művelődési Központban 
megemlékeztek az idősek világnapjáról 
és közös ebéddel zárták a programot.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: KOCSI LÁSZLÓ EZREDES

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövetségének jövőjéről



11

Ünnepi eseménynek adott otthont 
a közelmúltban a Ceglédi Dózsa 
György Honvéd Nyugdíjas Egye-
sület klubháza, ahol bensőséges 
ünnepségen tisztelettel köszöntöt-
ték Békés Mihály nyugállományú 
alezredes, pipafaragó mestert. 

Békés Miska bácsi 1935. július 
25-én született a parciumi Szat-
márnémetiben. 1953-ban vonult 
be katonai szolgálatra és 1956-
ban hadnagyként avatták tisztté, 
hadtáp szakon. Több helyőrség-
ben is teljesített katonai szolgá-
latot. 1974-ben helyezték Ceglédre, a 
Magyar Néphadsereg 3. Hadteste pa-
rancsnokságának állományába, ahol 

1988. december 1-jéig, nyugállomány-
ba vonulásáig szolgált. 1996-ban lépett 
be a ceglédi egyesületbe. Fiatal korától 
érdekelte a pipázás mint életforma, 
37 éves korától újra beleszeretett a 
pipázásba, a gyűjtésbe, a faragásba. 
Számos fejet, címert, történetet faragott 
meg. Közel 100 darab faragott pipát ké-
szített. Egyik legismertebb munkája a 
tizenhárom aradi vértanú családi címe-
reivel díszített pipakollekciója, melyet a 
ceglédi Kossuth Múzeumnak ajándéko-
zott. Munkáiból számtalan helyen ren-
dezett kiállítást, többek között az Ipar-
művészeti Múzeumban is.  Művészeti 
tevékenysége elismeréseként megkapta 
a Pest megye Művészetéért kitüntetést, 

a Cegléd Város Kultúrájáért elismerést 
és a Magyar Kultúra Lovagja címet. 

Az ünnepi megemlékezésen részt 
vettek a családtagok, barátok, volt 
bajtársak, munkatársak és az egyesü-
let meghívott tagjai. Számos köszön-
tés hangzott el és szép ajándékokat 
adtak át az ünnepeltnek, akit elsőként 
dr. Csáky András, Cegléd város pol-
gármestere köszöntött emléklappal és 
ajándékkal. A honvédelmi miniszter és 
a vezérkarfőnök által aláírt emléklapot, 
valamint az MH vitéz Reviczky László 1. 
Területvédelmi Ezred parancsnokának 
oklevelét és ajándékát Ignáth-Pászti 
Anikó százados és Váradi Lia törzs-
őrmester, az MH 1. Hadkiegészítő és 
Toborzó Központ érdekvédelmi részle-
gének munkatársai adták át. A nyug-
díjas-egyesület elnöksége és tagsága 
nevében Lukács István nyugállományú 
alezredes, az egyesület elnöke köszön-
tötte emléklappal és emlékplakettel az 
ünnepeltet. 

Az ünnepségről a városi televízió is 
megemlékezett. 

Miska bácsi 65 éve él boldog házas-
ságban nejével, Julikával, két lányuk 
született, nyolc unokájuk, két déduno-
kájuk teszi teljessé és boldoggá a min-
dennapjaikat.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: LUKÁCS ISTVÁN 

NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES 

90 éves a pipafaragó mester

baráti kapcsolatok alakultak ki, közös 
érdeklődésre számot tartó programok 
formálódtak.

A szolgálati nyugdíj megszűnése, a já-
randóságos katonák megjelenése, a 10 
évig elmaradt nyugdíjazás, a felső korha-
tár elérése előtt elküldöttek helyzete nem 
voltak jó hatással a kedvezően indult fo-
lyamatra. Nem segítette a korosztályok 

összekötését az sem, hogy a jogszabály 
alapján az aktív állomány civil egyesület-
be való bekapcsolódása bejelentési kö-
telezettséggel járt. Nehézséget okozott 
a nyugállományú-szervezetek rendezvé-
nyei  időpontjainak összeegyeztetése az 
aktív állományúak munkaidejével. Nehe-
zítette a helyzetet a tiszti klubok megszű-
nése még az olyan nagy helyőrségekben 
is mint Székesfehérvár, Tata, Hódmező-
vásárhely  illetve az a kérdés, hogy ahol 
helyiség van biztosítva  (mint például Bu-
dapesten), ott miként erősíti a célokat a 
rendezvény megtartására biztosított helyi-
ségért kért terembérleti díj.

Hosszabb ideje foglalkoztat az aktív 
és nyugállományúak katonák együttmű-
ködésének, barátságának, közös össze-
jöveteleinek elősegítése, hiszen ennek 
támogatása erősítené a haza, honvéde-
lem melletti elkötelezettséget, jó példát 
mutatna az aktív szolgálatot teljesítőknek, 
vonzaná a fi atalokat a katonai pályára. 

Megoldást kellene találni arra is, hogy 
miként lehet összeegyeztetni az aktív 
állományúak munkaidejét és az idősebb 
korosztály rendezvényeit.  Az együttműkö-
dést, a katonai pálya iránti elkötelezettsé-
get erősíthetik az aktív és nyugállományú 
családokkal hétvégeken tartott közös ren-
dezvények.

Külön fi gyelmet igényelnek a nyugállo-
mányba kerültek. Ne feledjük hívni őket 
az egyesületekbe! Mert gondoljuk el: mi 
vajon szívesen mentünk-e olyan szerve-
zetbe, közösségbe, ahova nem hívtak 
bennünket?

Ezek a gondolatok azért foglalkoztat-
nak, hogy legyen jövője a Szövetségnek, 
az egyesületeknek, folyamatos kapcsolat 
legyen az aktív és nyugállományú katonák 
között. Vigyük tovább a haza, a honvéde-
lem iránti elkötelezettséget, keltsük fel a 
fi atalok, pályaválasztás előtt állok érdeklő-
dését a katonai pálya iránt!

PINTÉR FERENC NYUGÁLLOMÁNYÚ EZREDES 
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A nyíregyházi Fegyveres Erők és Rend-
védelmi Szervek Nyugdíjas Klubja októ-
ber 24-én ünnepelte megalakulásának 
55. évfordulóját az Európa Hotel étter-
mében. 

Az elnöki megnyitót követően a je-
lenlévőket a klub Honvéd Népdalköre 
katonadalokkal köszöntötte. 

Az alapító elődök a természet tör-
vénye szerint már csak emlékeinkben 
élnek. Róluk és azon néhány száz tag-

társunkról, akik ma már csak lelkiek-
ben lehetnek velünk, valamint az idén 
elhunyt tagtársainkról felállással, néma 
főhajtással emlékeztünk. A számvetés 
kitért a megalakulás körülményeire, a 
rendszerváltásig eltelt időszakra, majd 
az azt követő működésre, részleteiben 
az elmúlt öt esztendőre, kiemelve név 
szerint, kik vezették az egyesületet. 20 
év alatt négyen, az utóbbi 35 évben 
mindössze a harmadik elnök tölti megbí-

zatását. Ünnepi beszédében valameny-
nyi együttműködő szervezet jelen és 
távollévő vezetőjének megköszönte a 
támogatást, a klubtársaknak, a korábbi 
vezetőség és jelenlegi elnökség tagjai-
nak pedig azt, hogy közös cél megvaló-
sításában élvezhette a bizalmat.

Valamennyi meghívott hozzászólásá-
ban méltatta a klub tevékenységét, majd 
parancsok felolvasására, emlékzászló 
kötésére és elismerések átadására ke-
rült sor.

A megalapítás 55. évfordulója 
alkalmából a klub részére Szalay-

Bobrovniczky Kristóf honvédel-
mi miniszter elismerő oklevelet, 
dr. Böröndi Gábor vezérezre-
des, a Honvéd Vezérkar főnöke 
pedig emléklapot adományo-
zott, melyet köszöntőlevelével 
az 5. Hadkiegészítő és Toborzó 
irodavezető adott át.

Az ünnepségen pohárkö-
szöntőt a BEOSZ Észak-alföldi 
Régiójának vezetője mondott.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: SZLUK ISTVÁN 

NYUGÁLLOMÁNYÚ ŐRNAGY, ELNÖK

55 éves évforduló Nyíregyházán

Veszprém adott otthont az egykori Ma-
gyar Honvédség Légierő-parancsnok-
ság és Csapatrepülő Parancsnokság 
nyugdíjasai találkozójának, amely nem 
csupán szakmai esemény, hanem a lé-
gierő egységének és hagyományainak 
ünnepe is. 

A rendezvényen a Magyar Honvédség 
jelenlegi vezetése nevében köszönetet 
mondtak a nyugdíjasoknak a hűségért, 
a szolgálatért és a példamutatásért. 
A tiszteletadás keretében sor került el-
ismerések átadására is. Dr. Bali Tamás 
dandártábornok, a Magyar Honvédség 
Összhaderőnemi Műveleti Parancs-
nokság parancsnokhelyettese nevében 
Bardon Tamás dandártábornok, a Ma-
gyar Honvédség Légi Műveleti Vezetési 
és Irányítási Központ parancsnoka 
adományozott emléklapokat Berkes 
Róbert, Siklósi Sándor és Kuti Lajos 
nyugállományú alezredesek részére. 
Veszprém alpolgármestere, Sótonyi 
Mónika emléklapokat adott át Demeter 
Ferenc, Horváth Alajos, valamint Kere-
kes Ernő nyugállományú alezredesek-
nek. Prepszent János és Ignéczi Csaba 
nyugállományú őrnagy, továbbá Bodó 
László nyugállományú százados Szé-
kesfehérvár polgármesterének emlék-
lapját vehette át. Simon-Jójárt Sándor 
nyugállományú repülőezredes, a Magyar 

Tartalékos Szövetség Veszprém Várme-
gyei Egyesületének tiszteletbeli elnöke 
Bardon Tamás dandártábornoknak és 
Vasvári Tibor nyugállományú ezredes-
nek adományozott kulturális oklevelet és 
emlékplakettet.

A találkozó során a résztvevők nem 
csupán a múlt értékeit idézték fel, 
hanem új történeteket is megosztottak 
egymással. A nyugdíjas katonák talál-
kozója így egyszerre volt múltidézés, 
tiszteletadás és a jövőre néző közösségi 
ünnep, amely minden jelenlévő számára 
emlékezetes marad.            FORRÁS: VEOL.HU

Nyugdíjas-találkozó Veszprémben
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Az együttműködés közös értékelése
Ünnepélyes keretek között adott át em-
lékdíjat a  Gondosóra-program vezetője 
a Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetségének (BEOSZ), amellyel közös 
eredményekre emlékeztek és kölcsönö-
sen megerősítették jövőbeni céljaik iránti 
elkötelezettségüket.

A rendezvény megnyitóján Joó Géza, 
a  Gondosóra-program marketing- és 
kommunikációs vezetője köszöntötte a 
résztvevőket, majd hivatalosan megnyi-
totta az eseményt.  Elsőként dr. Juhász 
Roland, a  Gondosóra-program vezetője 
tartott beszédet, amelyben a program 
eredményeit és jövőbeni célkitűzéseit 
ismertette. Ezt követően Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredes, a BEOSZ elnöke 
osztotta meg gondolatait, külön kiemelve 
a közösség és az együttműködés jelen-
tőségét.

A hivatalos programot követően a 
résztvevők állófogadáson vettek részt.

FORRÁS: GONDOSÓRA FB-OLDAL

Közösségi összejövetelt tartott a közel-
múltban a Hajdú-Bihari Rendőrök 
Nyugdíjas Egyesülete Debrecenben, a 
Hajdú-Bihar Vármegyei Rendőr-főkapi-
tányság Lomnic utcai objektumában. 
A 44 fős taglétszámú, nyugállományú 
rendőröket és családtagjaikat ma-

gában foglaló egyesület vezetősége 
korábban kinyilvánította csatlakozási 
szándékát a Bajtársi Egyesületek Or-
szágos Szövetségéhez (BEOSZ). 

Az egyesület meghívását elfogadta 
Esküdt Lajos nyugállományú ezre-
des, a BEOSZ elnöke, aki felkérésük 
alapján szemléletes előadást tartott a 
BEOSZ szervezeti felépítéséről, veze-
tőségéről, megalakulásától napjainkig 
végzett tevékenységéről, a Szövetség 
tagszervezeteinek közösségi életről, 
rendezvényeiről. Az előadást követően 
kérdések következtek, amelyek első-
sorban a BEOSZ tagdíjára, a felvételi 

eljárás további menetére, a BEOSZ 
érdekvédelmi és hagyományápolással 
kapcsolatos tevékenységére vonatkoz-
tak.

A program szalonnasütéssel folyta-
tódott. A résztvevők a pogácsa-, vala-
mint réteshegyek elfogyasztása mellett 
kötetlen beszélgetéssel zárták a napot.

FORRÁS: HAJDÚ-BIHARI RENDŐRÖK NYUGDÍJAS 

EGYESÜLETÉNEK FACEBOOK-OLDALA 

Felvételi előkészítő

2025.  augusztus 17-én Zalaapátiba volt  
hivatalos a Marcali Bajtársi Egyesület  
Dalárdája. Ezen a napon tizenötödik al-

kalommal rendezték meg a nagy sikerű  
Zalaapáti Katonadal Fesztivált. Ebben a 
jubileumi évben 25 együttes és egyéni  
előadó mutatkozott be a szépszámú kö-
zönségnek.  

A dalárda számára évek óta meghatá-
rozó jelentőségű a fesztiválon való  rész-
vétel. A helyi harmonika-zenekarral  való 
kiváló kapcsolat mellett, minden évben  
itt mutatjuk be előszőr az új katonadala-
inkat. Az együttes most egy vidám,  tü-
zérdalokból álló csokrot adott elő nagy  
sikerrel.  

Dalárdánkat ebben az évben is elkí-
sérte a feleségek, hozzátartozók egy  

csoportja, de Marcaliból is többen kíván-
csiak voltak az eseményre. 

A végén most sem maradhatott 
el  a fellépő együttesek közös éneklé-
se, melyet művészeti vezetőnk, dr.  
Mágenheimné Tóth Ildikó vezényelt le.  

SZÖVEG ÉS FOTÓK: KŐRÖSI ANDRÁS 

NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES

Katonadal-fesztivál Zalaapátiban
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Mesterséges intelligencia: civilizációs fordulópont 
stratégiai előnyökkel
A mesterséges intelligencia (MI) haszná-
latával újabb civilizációs fordulóponthoz 
érkezett az emberiség. Az MI stratégi-
ai előnyt kínál azoknak a szereplőknek, 
így a katonaiaknak is, akik képesek azt 
gyorsan, etikusan és hatékonyan a mű-
ködésükbe integrálni – ez az egyik legfon-
tosabb megállapítása A mesterséges in-
telligencia hatásainak specifi kus vizsgálata 
című tanulmánykötetnek1, melynek bemu-
tatóját kutatászáró tudományos-szakmai 
konferenciával egybekötve rendezték meg 
Budapesten, a Katonai Nemzetbiztonsági 
Szolgálat (KNBSZ) szervezésében.

A mesterséges intelligencia életünk min-
den területén gyökeres változásokat hoz. 
A haza védelme és a katonai hadviselés 
ezáltal szintén új kontextusba kerül. 

A Katonai Nemzetbiztonsági Szolgálat  
az MI hazai kutatásának egyik élen járó 
szervezete. A KNBSZ Költségvetési Kuta-
tóhelye 2021 óta fejt ki intenzív tudomá-
nyos tevékenységet e területen.

A magyar kormány öt éve fogadta el 
hazánk MI-stratégiáját – emlékeztetett 
védnöki köszöntőjében prof. dr. Palkovics 
László. A mesterséges intelligenciáért fe-
lelős kormánybiztos elmondta: az utóbbi 
hat hónapban felgyorsultak az esemé-
nyek, jelenleg egy kompetenciatérképet 
hoznak létre, hogy pontos képet  kapjanak 
arról, ki mivel foglalkozik idehaza az MI 
területén. 

„Ha nem foglalkozunk az MI-vel nem 
lesz esélyünk olyan problémákat kezelni, 
amelyekről most még nem is tudunk” – 
fogalmazott Szabó Károly vezérőrnagy, a 
KNBSZ főigazgató-helyettese. 

A konferenciának helyt adó és a ku-
tatásban részt vevő Budapesti Corvinus 
Egyetem nevében dr. Csáki Csaba, MI-ért 
felelős dékán, egyetemi docens elmond-
ta, hogy intézményük jövőjét két pillérre 
támaszkodva tervezték meg. Az egyik 
az MI, a másik a fenntarthatóság. Ennek 
jegyében fontosnak tartja, hogy „a mes-
terséges intelligenciára ne felforgató tech-
nológiaként tekintsünk”, helyette azt kell 
elérnünk, hogy az segítse a társadalmat.

„A mesterséges intelligencia hatásainak 
specifi kus vizsgálata” című könyv tizenhét 
tanulmányt tartalmaz, összesen huszonöt 
szerzőtől. „Mély, alapos, gondolatébresztő 
tanulmányok születtek” – értékelte a köte-

tet annak szakmai lektora, dr. Báldy Péter 
a szerzők előadásai előtt. Az ELTE Állam- 
és Jogtudományi Kar Jogi Továbbképző 
Intézet igazgatóhelyettese kitért a mes-
terséges intelligencia használatának etikai 
kérdéseire,  ami a biztonság probléma-
körével párhuzamosan az egyik fő témája 
volt az előadásoknak. „Nem az eszköz 
veszélyes, hanem az ember, aki mögötte 
áll vagy ül” – fogalmazott dr. Báldy Péter.

Dr. Trautmann László a jövő munka-
kultúrájával kapcsolatban elmondta: 
általános lesz, hogy az ember és a mes-
terséges intelligencia együtt dolgozik. 
A Neumann János Egyetem egyetemi 
docense az állam átalakulása kapcsán, a 
kialakuló digitális köztársaságról szólva a 
közjó és igazságosság fontosságáról, az 
emberi értékrend várható felértékelődésé-
ről beszélt a jelenlévőknek.

A tanulmánykötet egyik társszerkesztő-
je, dr. Magyar Sándor ezredes, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és 
Honvédtisztképző Kar (NKE HHK) egyete-
mi docense elismerte, hogy az elképesztő 
iramú változások miatt nehéz az MI-t stra-
tégiai szinten kezelni, épp ezért hangsú-
lyozta a rugalmas projektvezetés képessé-
gének jelentőségét. Az NKE HHK Katonai 
Nemzetbiztonsági Tanszékének vezetője 
több tervezést, adatkezelést és -feldolgo-
zást érintő, egyre fontosabbá váló munka-
kört (angol nevükön a data scientist, data 
engineer vagy prompt engineer) nevezett 
meg a mesterséges intelligenciával össze-
függésben.

Érdekfeszítő előadások sorát hallhat-
ták a jelenlévők a konferencianapon. Szó 
esett egyebek mellett az MI-alapú pénz-
ügyi csalásokról, a tudásalapú gazdaság-
ról, vállalati megfelelőségről, az átalakuló 
felnőttképzésről, új készségfejlesztési 
modellekről, energiaproblémákról, tudás-
menedzsmentről, az MI jogi szabályozási 
kérdéseiről, valamint a mesterséges intel-

ligencia katonai és katonai nemzetbizton-
sági célú felhasználásáról.

A konferencia végén dr. Kenedli Tamás 
ezredes, a KNBSZ Kutatás-fejleszté-
si és Innovációs Központ vezetője, a 
tanulmánykötet másik társszerkesztője 
elmondta, hogy az eddig elvégzett átfo-
gó, sok témakörben folyó kutatásokon 
túllépve, a kutatások fókuszát a jövőben 
egyre inkább az egy-egy konkrét témakört 
mélyebben feldolgozó kutatómunkákra 
kell irányítani.

Az alapismeretekre épülő új pilot pro-
jektek2 és valós üzemkörnyezetben vég-
zett hatásmérések indításával érdemes 
foglalkozni annak érdekében, hogy az 
elméleti javaslatok gyorsan visszakerülje-
nek a gyakorlati fejlesztés és szabályozás 
körforgásába, a hazánk védelmét szolgá-
ló szervezeti működésbe. Hangsúlyozta, 
hogy tanuló szervezeteket kell építeniük 
mesterséges intelligenciával támogatott 
tudásmenedzsment-elemekkel. A tech-
nológiai fejlődés érdekében együtt kell 
dolgozniuk ismereteik közös bővítésén. 
Folyamatosan felül kell vizsgálniuk a tech-
nológiához kapcsolódó jogi kereteket, 
azok megújításán, új szabályzók létreho-
zásán kell munkálkodniuk. Mindemellett 
nem szabad megfeledkezniük arról sem, 
hogy a technológia bevezetése meg-
követeli a stratégiai tervezés, az emberi 
erőforrás, az informatikai- és a pénzügyi 
stratégiák gondos összehangolását, me-
lyek hatásai  később a szervezeti kultúra 
átalakulását eredményezik.

SZÖVEG: TESZLER VENDEL 

FOTÓ: FABÓK DÁVID 

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

1 A mesterséges intelligencia hatásainak 

specifi kus vizsgálata. Kenedli Tamás és dr. 

Magyar Sándor (szerk.); Katonai Nemzetbiz-

tonsági Szolgálat, Budapest, 2025  
2 A "pilot program" jelentése egy kísérleti 

program vagy próbaprojekt, ami egy kisebb 

léptékű, előzetes megvalósítás egy nagyobb, 

teljes körű bevezetés előtt. Célja a megvaló-

síthatóság tesztelése, a várható költségek és 

időtartam megbecslése, valamint a későbbi, 

szélesebb körű projektterv fi nomítása. (AI-

alapú áttekintés)

1 A mesterséges intelligenc
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Határőr nyugdíjasok soproni ünnepe

A Wathay Ferenc Bajtársi Egyesület (a 
BEOSZ tagszervezete) 2011 óta évről 
évre megemlékezik névadójáról, a vég-
vári vitézről, aki 1602-ben Székesfehér-
vár alkapitánya volt. A 457 éve született 
Wathay Ferenc egykori vicekapitány ne-
véhez  fűződik Székesfehérvár 1601-es 
visszafoglalása a törököktől. A hagyo-
mányokhoz hűen, katonai tiszteletadás 
mellett emlékeztek a fehérváriak és a 
hős kapitány leszármazottjai a Prohász-
ka-ligetben szeptember 19-én.

A Hungarikum együttes népdalokból 
és saját szerzeményekből álló műsorát 
követően Váczi Márk történész idézte 
fel a 457 éve született kapitány éle-
tét. Wathay Ferenc 1568. szeptember 
24-én látta meg a napvilágot Vágon. 
Édesapja várkapitányként szolgált, a 
fi atal Wathay Ferenc pedig már tizen-
hét éves korában fegyvert ragadott.  
Közel 20 év katonai szolgálat után 
lett az 1601. szeptember 21-én ideig-
lenesen visszafoglalt Székesfehérvár 

vicekapitánya. Az életéről szóló utolsó 
bejegyzések 1609-re tehetőek, ekkor 
édesapja nyomán cseszneki várkapi-
tány lett. 

A történész ezt követően részletesen 
mutatta be a visszafoglalás körülmé-
nyeit, a város körül zajló harcokat, az 
1600-as évek fehérvári eseményeit. 
Beszéde zárásaként felhívta a fi gyel-
met arra, hogy hőseinkre emlékezni 
és emlékeztetni kötelességünk. „Erre 
sarkall minket őseink példája, a haza-
szeretet és az utódainknak való példa-
mutatás. Ahogy a Szentírásban, a Pél-
dabeszédek könyvében olvashatjuk: 
Az Igaznak emléke áldott. Hajtsuk meg 
fejünket Fehérvár hajdani hős védői, az 
Igazak előtt!”

A megemlékezés koszorúzással zá-
rult, amelyen Székesfehérvár nevében 
dr. Cser-Palkovics András polgármes-
ter, a városban szolgáló katonai szer-
vezetek és a hagyományőrző civilek 
képviselői, valamint a Székesfehérvári 
Szakképzési Centrum Árpád és Hunya-
di Technikumában tanuló kadétok tisz-
telegtek a vicekapitány emléke előtt.

FORRÁS: SZEKESFEHERVAR.HU

Wathay-emléknap Székesfehérváron

A Határőr Nyugdíjasok Soproni Egyesü-
lete  megalakulásának 33. évfordulója, 
valamint az október elsejei idősek vi-
lágnapja alkalmából ült össze a Nyugat 
étteremben. Dr. Barcza Attila, Sopron 
és térsége országgyűlési képviselője és 
Stöckert Tamás önkormányzati képviselő 
is együtt ünnepelt az egyesület tagjaival. 

„Ez a 33. év egy nagyon szép évfordu-
ló, amit összekötöttek az idősek világnap-
jával, hiszen a tagság jelentős része már 
60 év feletti. Azt gondolom, óriási munkát 
végeztek évtizedeken át. A határőrizet ki-
emelten fontos volt, és láthatjuk, hogy a 

határok védelme most is rendkívüli 
jelentőséggel bír, hiszen Európa 
nehéz helyzetben van. Minden 
időst tisztelünk, hogy a hátukon 
vitték az országot sok-sok nehéz 
évtizedben, minden megbecsülést 
megérdemelnek. Jó egy pillanat-
ra megállni, egy kicsit ünnepelni 
és visszatekinteni a régi időkre” 
– méltatta az egybegyűlteket dr. 
Barcza Attila.

A csoport körülbelül 4−5 alka-
lommal jön össze egy évben, mindig más 
apropóból. Az egyesület tagságának fele 
60 év feletti, de van négy 90 év felet-
ti tagunk is. Mindannyian nagyon fi ttek 
vagyunk, kirándulásokat szervezünk és 
részt veszünk a városi ünnepségeken is. 
Szerencsére olyan támogatást kapunk 
az önkormányzattól, hogy a működésünk 
egész évben biztosított – összegezte 
Mihályi Ervin nyugállományú ezredes, a 
Határőr Nyugdíjasok Soproni Egyesüle-
tének elnöke.

Az eseményen részt vett a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségének 

elnöke, Esküdt Lajos nyugállományú ez-
redes is, aki elmondta, hogy a Szövet-
ségnek 90 egyesülete van, és mindegyik 
egyformán fontos számukra.

Az elnök látogatásának két nemes 
célja is volt: Mihályiné Nemes Ritának 
adott át egy emléktárgyat, amit az idő-
sek napja alkalmából a Honvédelmi Mi-
nisztériumtól kapott volna, de azt nem 
tudta akkoriban átvenni, illetve Béni 
Sándornak, az egyesület alapító tagjának  
adományozott elismerő emléktáblát  90. 
születésnapja alkalmából.

FORRÁS: SOPRONMEDIA.HU
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Indul az élet Miskolcon
A CineFest Miskolci Nemzetközi Film-
fesztivál az egyik legnagyobb magyar 
fi lmes rendezvény. A 2025. szeptember 
5. és 13. között immáron 21. alkalom-
mal megrendezett, kísérőprogramként 
koncertekkel színesített fi lmfesztivál fő 
helyszíne a Művészetek Háza volt. Az 
idei fesztivál az életműdíjjal kitüntetett  
Koltai Róbert és Timár Péter munkássá-
ga előtt tisztelgett. Egyesületünk tagjai 
több fi lmet is megtekintettek a fesztivá-
lon bemutatottak közül. 

A már hagyománnyá vált szüreti bált 
szeptember 11-én tartottuk a Miskolci 

Rendvédelmi Technikum tiszti étkezdéjé-
ben, ahol Bihari Tiborné Marika megnyi-
tója után Mihály Jánosné Zsuzsa versét 
hallgathattuk meg. Ezt követően kezde-
tét vette a szüreti mulatság, melyet csak 
a közkedvelt tombolahúzás szakított 
meg. A hangulat most is, mint mindig, 
fergetegesre sikeredett.

16-án a miskolci városháza dísztermé-
ben került sor a miskolci nyugdíjas civil 
egyesületek kerekasztal-találkozójára a 
városvezetők részvételével. Az egyesü-
letet Bihari Tiborné elnök és Bartekné 
Frank Judit vezetőségi tag képviselték.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: BARTEKNÉ FRANK JUDIT 

ÉS DÓSA ERIKA

A Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ) közelmúltban 
tartott küldöttgyűlésén szó esett arról, 
hogy a Szövetség egyesületei, régiói 
kevés közös rendezvényt szerveznek. 
Ennek mond ellent a Bem, a Balassi 

Bálint Bajtársi Egyesület és a Tiszta 
Égbolt Egyesület, amikor − miután 3 
éve együttműködési megállapodást 
kötöttek − erőforrásaikat összeadva, 
minden év nyarán, a Bem-egyesület jó 
adottságokkal rendelkező székhelyén 

megrendezik az immár tradicionális ju-
niálisukat a három egyesület tagsága 
részére. A rendezvényre idén meghív-
ták a BEOSZ elnökét, Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredest, valamint a 
X. és a XIII. kerületi önkormányzatok 
képviselőit is. 

A rendezvényen, a Balassi Kórus 
tagjai nótákkal, a Bem-egyesület tagjai 
vidám műsorral kedveskedtek a rész-
vevőknek. A hangulatot  tovább fokoz-
ta a jól sikerült pincepörkölt. 

A három egyesület elnöke Koós 
Gábor, Vanyur Tibor és Tóth Sándor 
külön-külön is köszöntötte a hallgató-
ságot. A jó hangulatú összejövetel ba-
ráti beszélgetéssel és Ráthy József által 
biztosított zenével zárult. 

SZÖVEG ÉS FOTÓ: ESKÜDT LAJOS 

NYUGÁLLOMÁNYÚ EZREDES, A BEOSZ ELNÖKE

Juniálist ünnepelt a Balassi Bálint, a Bem József 
és a Tiszta Égbolt Bajtársi Egyesület

Október 10-én ismét a Balassi Kórusé volt a Stefánia Palota 
emeleti nagyterme, hogy az őszi koncerttel megörvendeztes-
se a közönséget.  Megtelt a terem, és a zsibongásból érezni 
lehetett a kellemes várakozást. 

Vanyur Tibor nyugállományú ezredes, a Balassi Bálint Baj-
társi Egyesület új elnöke köszöntötte a megjelenteket és a 
meghívott vendégeket, köztük Esküdt Lajos nyugállomá-
nyú ezredest, a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége 
(BEOSZ) elnökét, Galló István nyugállományú ezredest, az 
Egyesület tiszteletbeli elnökét, Kálmán László nyugállományú 

alezredest mint régi barátot és munkatársat, Vörös Lászlóné 
nyugállományú ezredes asszonyt mint a Budapesti Nyugállo-
mányúak Klubja ügyvezető elnökét és Radó Gábor urat a 13. 
kerület képviseletében. 

Ezután egy szomorú kötelezettségünknek tettünk eleget: el-
búcsúztunk Naszvagyi Vilmostól, előző kitűnő karnagyunktól, 
aki feleségével együtt 17 évig vezette kórusunkat. Október 8-i 
temetésén sokan ott voltunk, hogy leróhassuk kegyeletünket, 
hiszen ő nemcsak a miénk volt, hanem a Honvéd Férfi kar és 
a Tungsram Kórus szólóénekese, Újpest díszpolgára is, akit 
számosan tiszteltek és szerettek. Az ő emlékére énekelte el 
Kálmánffy Ferenc, kórusunk alapító tagja az Estharang című 
dalt.

Örömzene a Stefánián
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 Megkezdődött a koncert, amelyen természetesen a meghí-
vott vendégkórusé, az Egri Vitézek Dalköré volt az elsőbbség, 
akik folyamatosan, zengő hangon énekelték a szebbnél szebb 
katonanótákat. Műsoruk után a két kórus közösen elénekelte 
a Harminckettes baka vagyok én és a Honvédbanda szól a 
Stefánián című közismert dalokat. 

Ezt követte a Balassi Kórus műsora. Elsőként régi magyar 
katonadalok hangzottak el, majd megemlékeztünk az Aradon 
kivégzett honvéd tábornokokról. Ezután vidámabb blokk kö-
vetkezett: a Magyar Néphadsereg katonadalai, amelyeket a 
jelen lévő idősebb korosztály katonái is vígan fújtak, utánuk 
pedig műdalok és operarészletek következtek. A vastaps 
most sem maradt el hálás közönségünktől. Zárásul a Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország hangzott el Kálmán István 

szólójával, a kórus kíséretében. Nem maradt más hátra, mint 
a közelgő vacsorát megelőlegezni a bordalokkal.  Így elérkez-
tünk az utolsó jókedvű dalhoz, amely Kálmán István szólójá-
val hangzott el, szintén a kórus kíséretében, Egy kis itóka, ha 
bennem van… címmel.

Mindezek után már valóban csak az ízletes vacsora követ-
kezhetett a földszinti elegáns díszteremben, amely Esküdt 
Lajos nyugállományú ezredes pohárköszöntőjével kezdődött, 
aki átadta a kórusoknak az elismerő okleveleket és az ajándé-
kokat. 

Előzékeny kiszolgálásban részesültünk a Honvéd Kulturális 
Központ dolgozói részéről, amit ezúton is köszönünk. 

SZÖVEG ÉS FOTÓK: CZIZMÁS ERZSÉBET NYUGÁLLOMÁNYÚ ŐRNAGY

(FORRÁS: HTTPS://HONLAP.BALASSIEGYESULET.HU)

A festői szépségű Zirc hazánk leg-
magasabban fekvő városa. Ide lá-
togattak el autóbuszos kirándulás 
során a Magyar Veterán Repülők 
Somogy Vármegyei Egyesületének 
tagjai.

Az úgynevezett Vöröstorony – 
amely nevét a felfelé vezető, vörös 
márványból készült 146 csigalépcső 
után kapta – 1847-ben, a királytermet és 
a műemlék könyvtárat is magába foglaló 
nyugati szárny megépítése után készült 
el. 

Az apátság könyvtára közel 
65 000 kötetből áll. A gyűjtemény egy 
részét még a 18. században érkezett 
heinrichaui szerzetesek hozták maguk-
kal. A számos ősnyomtatványon, könyv- 
és folyóirat-ritkaságon túl rendkívüli érté-
ket képvisel a Wilde testvérek alkotása, 
a könyvtárterem intarziás berendezése.

1732-ben kezdődött a zirci Nagybol-
dogasszony-templom építése, felszen-
telésére 1752-ben került sor. Különleges 
értéket képvisel az 1745-ben készült 
oltárkép, mely a kor kiváló művészének, 
Franz Anton Maulbertschnek az alkotá-
sa. Egyedülálló a templom két orgonája: 

a szentély-orgona a szerzetesek imáját 
kísérte, míg a karzat német romantikus 
hangszere a liturgiát szolgálta s szolgálja 
ma is. A 2005-ben befejeződött restaurá-
lás óta a templombelső eredeti pompá-
jában látható.

A ciszterci apátság műemléki környe-
zetében angolkert stílusban, 400 méte-
res tengerszint feletti magasságban léte-
sült park hazánk legmagasabb fekvésű 
fás gyűjteménye. A 20 hektáron fekvő, 
angolkertnek is nevezett „fás-kert” alapí-
tása a 18. század második felére tehető. 
Megtekintése minden évszakban pom-
pás látványt, kellemes felüdülést nyújt az 
ide érkezőknek, hallgatva a Cuha-patak 
csobogását.

Túránk következő állomása a 
cseszneki vár volt. A kiemelkedő szikla-

szirten magasodó, pazar szépségű vár a 
Bakony leglátványosabb várromja, mely-
nek megközelítése többünk számára is 
kihívást jelentett. 

A vár pontos építésének ideje nem 
ismert, valószínűleg Cseszneki Jakab 
építette az 1260-as években. 1636-ban 
részben, majd 1645-ben teljes egészé-
ben Esterházy Dániel kezére került. Az 
Esterházyak 1780-körül elhagyták a 
várat, így az sajnos rohamosan pusz-
tulásnak indult. A helyiségeket egy har-
minc esztendővel későbbi földrengés, 
majd tűzvész tette végképp lakhatatlan-
ná. Az 1970-es évek vége felé indultak 
be a helyreállítási munkák a váron, hogy 
az utókor is megcsodálhassa egy letűnt 
kor megmarad romjait.

A meredek kaptatók leküzdése után 
a megfáradt vándorok a késő délutáni 
órákban fogyasztották el ebédjüket és 
hideg habzó söreiket a Várvölgy étte-
rem szép falai között. Az esti órákban 
elpilledve, de gazdag és tartalmas élmé-
nyekkel térhettünk haza e szép kirándu-
lásról.

FORRÁS: MAGYAR VETERÁN REPÜLŐK SOMOGY 

VÁRMEGYEI EGYESÜLETÉNEK FACEBOOK OLDALA

Kirándulás a Bakony fővárosába
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A Nagykanizsai Honvéd Egyesület ér-
deklődő tagjai 2025. október 9-én sétán 
vettek részt Bali Veronika, a Tourinform 
iroda vezetőjének segítségével, aki ér-
dekes és még sokak által nem ismert in-
formációkat, anekdotákat mesélt a város 
történelméről.

Sétánk az Erzsébet téren álló Szenthá-
romság szobornál kezdődött, mely Inkey 
Boldizsár barokk stílusban készített  köz-
téri alkotása. Mintaképe talán a veszpré-
mi Szentháromság-emlék lehetett. Ere-
detileg a piactéren, a mai Erzsébet téren 
állt, ahonnan 1869-ben az Eötvös térre, 
majd a Kossuth térre került, majd végül 
visszatért eredeti helyére.

 Ezután megnéztük Erzsébet király-
né szobrát, melyet 2012. június 28-án 
állítottak fel az Erzsébet téren. Tovább 
sétálva a 20. gyalogezred emlékművénél 
álltunk meg, mely Hybl József alkotása 
az Erzsébet tér délkeleti sarkán, és az 
ezred első világháborúban elesett hősi 
halottjainak állít emléket.

A Vasemberházhoz átérve, az árkádok 
alatt megtekintettük Csokonai Vitéz Mi-
hály domborművét, mely Orosz Gergely 
alkotása, és felállításának apropóját az 
adhatta, hogy Csokonai − egyes feltéte-
lezések szerint − csurgói tanárságának 
rövid idejében járt Kanizsán. A keres-
kedőfeleségek népszerű szobránál is 
időztünk egy kicsit. Sörös Rita kaposvári 
szobrászművész két beszélgető nőala-
kot idéző bronzszobra az egykori keres-
kedővárosi múltra és a város lányaira, 
asszonyaira emlékezteti az arra járókat.  
Sétánkat tovább folytatva egy kis időre 
megálltunk a zsinagóga bejáratánál, 

majd a Takarékpénztár épületéhez ér-
tünk, ami Nagykanizsa legszebb épülete. 
1881-ben épült, és belső oldalait bérház-
nak is használták. Az 1881 előtt a helyén 
állott emeletes házban született 1873-
ban a magyar színháztörténet meghatá-
rozó alakja, Hevesi Sándor író, rendező. 

A turulszobor történetét hallgatva meg-
tudtuk, hogy az 1933. év pünkösdjén 
impozáns ünnepség keretében avatták, 
majd a II. világháború után eltávolítot-
ták. 1990. június 3-án állították vissza a 
turulmadarat és az országzászló tartó-
oszlopát, melyeket az 50-es években el-
távolítottak és beolvasztásra ítéltek, de a 
Dunántúli Kőolajipari Gépgyár munkásai 
a beolvasztási parancs ellenére eldugták 
és megmentették.  A gyár munkásai újjá-
varázsolták, és ma ismét gyönyörű ez a 
madár, melynek széttárt szárnyai a város 
számára a védettséget szimbolizálják. 

Sétánk következő állomása a Nagy-Ma-
gyarország emlékmű volt. A nagykanizsai 

származású Schless István 1933 októ-
berében 20 ezer pengős adományt tett 
egy, a Fő utat lezáró, az Eötvös téren fel-
állítandó emlékmű létrehozására. Hübner 
Tibor budapesti építész tervét fogadták 
el, az emlékmű még 1934-ben elkészült.   
Talapzatába a történelmi Magyarország 
minden egyes vármegyéjéből hoztak (leg-
többször titokban) ide földet, hogy az em-
lékmű szimbolikusan Nagy-Magyarország 
földjén emelkedjék a magasba. 1952-ben 
ledöntötték és megcsonkítva a talapzat 
mögötti gödörbe helyezték. 1999-ben 
merült fel a gondolat, hogy államiságunk 
ezeréves ünnepségeinek keretében ki kel-
lene ásni és helyreállítani az emlékművet. 
A restaurálást követően 2001. augusztus 
12-én avatták fel az alkotó fi a, Hübner 
Tibor jelenlétében.

Sétánk utolsó állomásai a református 
templom, a Rozgonyi-iskola, és a Med-
gyaszay-ház voltak.

FORRÁS: FACEBOOK

Városnéző sétán Nagykanizsán

„Ma új fejezet nyílik a honvédelem és a mérnöktudományok 
területén: újra útnak indítjuk a magyar hadmérnökképzést” – 
jelentette be dr. Kutnyánszky Zsolt, a Honvédelmi Minisztérium 
haderőfejlesztésért és védelempolitikáért felelős államtitkára 
szeptember 18-án Győrben, a Széchenyi István Egyetem Vé-
delmi Innovációs és Kritikus Infrastruktúrák Tanszék megalapí-
tásakor.

A hadmérnökképzés hagyománya egészen a 18. század 
közepéig nyúlik vissza hazánkban, amikor Vácon létrejött az 
első szakembereket kibocsátó intézmény – emlékeztetett dr. 
Kutnyánszky Zsolt a tanszékalapító ceremónián. Az államtitkár 
szerint az ütőképes haderő mögött mindig jelentős mérnöki 

tudás állt, és ez a követelmény egyre fontosabbá válik a mo-
dern világban. 

„Ma a honvédelem nemcsak a fegyverekről és a harc-
eszközökről szól, hiszen legalább annyira fontos a kritikus 
infrastruktúrák védelme – utalt a digitális rendszerekre, a 
kibervédelemre, az energiaellátásra, az egészségügyi ellátásra 
és a közlekedésirányításra. – Kiemelt nemzeti érdek, hogy ezek 
biztonságban legyenek. Nem elég követni a világot, nekünk kell 
diktálni a fejlődést.”

A honvédelem, az ipar, az innováció és az akadémiai világ 
erejét közös cél szolgálatába kell állítani – mutatott rá az ál-
lamtitkár. Ennek része a hallgatóknak hosszú távú honvédelmi 

Újraindul a magyar hadmérnökképzés
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Ünnepség Marcaliban
Október 4-én közös ünnepségre került 
sor Marcaliban a Marcali Bajtársi Egye-
sület megalakulásának 35. és a Szlovén 
Tisztek Lendvai Területi Szervezetével 
való együttműködés 30.  évfordulóján. 
Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével 
Andrej Matjaszek, Lendva város alpol-
gármestere,  Bereczk Balázs, Marcali 
város polgármestere, Esküdt   Lajos 
nyugállományú ezredes, a Bajtársi Egye-
sületek Országos Szövetsége (BEOSZ) 
elnöke, Koppány Zoltán nyugállományú  
százados,   a BEOSZ   Dél-dunántúli 

Régiójának vezetője, Horváth Zsolt 
őrnagy, az MH 7. Hadkiegészítő és  To-
borzó Központ parancsnokhelyettese, 
valamint a város  rendvédelmi  szervei-
nek  vezetői,  a társ civil szervezetek, il-
letve a támogató  gazdasági  szervezetek  
képviselői.

Bogyó József nyugállományú száza-
dos, levezető elnök köszöntötte a meg-
jelenteket, majd elhangzott a szlovén 
és a magyar himnusz. A következőkben 
Robert Lenarcsics nyugállományú őr-
nagy, a Szlovén Tisztek Lendvai Területi 

Szervezetének vezetője és Szentes Ist-
ván nyugállományú alezredes, a Marcali 
Bajtársi Egyesület vezetője értékelte a 30 
éves közös munkát, a sok-sok együttes 
rendezvényt, a baráti találkozókat, kirán-
dulásokat.

A továbbiakban Lendva város alpolgár-
mestere, majd Marcali város polgármes-
tere mondta el gondolatait a két egyesület 
példaértékű együttműködéséről, és to-
vábbi támogatásukról biztosították őket.

Kedves színfoltja volt az ünnepségnek, 
hogy Fehér János, aki három cikluson 
keresztül volt az egyesület vezetője, egye-
düli alapító tagként, mondta el a közös 
emlékeit és ajándékozta meg a szlovén 
egyesület akkori vezetőit. 

A köszöntések és hozzászólások után 
a kitüntetések, elismerések átadása kö-
vetkezett.

A közös ünnepség további részében a 
Lindua Kamarakórus és a Marcali Bajtársi 
Egyesület Dalárdájának színvonalas mű-
sora hangzott el.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: KŐRÖSI ANDRÁS 

NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES

pályát biztosító Mészáros Lázár-ösztöndíj, a felsőoktatásban 
bevezetett honvédelem tantárgy, valamint az egyetemistáknak 
kínált területvédelmi tartalékos szolgálat.

Az ország első védelmi innovációs és kritikus infrastruktúrák 
tanszékét alapítják meg – hangsúlyozta ünnepi beszédében dr. 
Friedler Ferenc. A Széchenyi István Egyetem rektora szerint 
Győr évtizedek óta meghatározó innovációs központ, aminek 
fő motorja az egyetem. Intézményük átfogó válaszokat kínál 
a 21. század biztonsági kérdéseire is. Az egyetem rektora ter-
mészetes szövetségeseknek nevezte az akadémiai világot és a 
Magyar Honvédséget.

„A honvédelem a legkorszerűbb technológiákról szól. A vé-
delmi innovációban ezért csak az első hely elfogadható, tehát 
jobbnak kell lennünk ellenfeleinknél” – fogalmazott a rektor. 
A Széchenyi István Egyetem és a Magyar Honvédség együtt-
működését példaértékűnek nevezte, ami hosszú távon járul 
hozzá Magyarország sikeréhez. Az egyetem az oktatás és a ku-
tatás eszközeivel támogatja a honvédelem ügyét és a kritikus 
infrastruktúrák védelmét – tette hozzá dr. Ballagi Áron. A Szé-
chenyi István Egyetem Informatikai és Villamosmérnöki Kará-
nak dékánja elmondta, hogy a tanszékalapítás mellett védelmi 
innovációs szakmérnök és védelmi innovációs menedzsment 
részképzés is indul. 

A győri egyetem elmúlt évtizedekben folytatott kutatásait 
kapcsolják most össze egy tanszék égisze alá – összegezte 
az alapítás lényegét dr. Szauter Ferenc. Többek között a 3D-s 
nyomtatott hangtompítók, interfészrendszerek, drón- és robot-
rendszerek, valamint védőburkolatok terén végzett kutatások 
zajlanak ezentúl összehangoltan. „Az egyes részterületek szét-

aprózódása helyett fókuszált tevékenységgel jobb eredményt 
tudnak elérni” – fogalmazott az új tanszék vezetője.

A felszólalók a ceremónia végén ünnepélyesen leleplezték 
a Védelmi Innovációs és Kritikus Infrastruktúrák Tanszék név-
tábláját. Az egyetemen fejlesztett eszközöket, például speciális 
járműveket a győri felsőfokú tanintézmény innovációs parkjá-
ban tekinthették meg a látogatók: többek között a Gamma Zrt. 
Komondor harcjárművét, amelyet az egyetem autonóm jármű-
funkciókkal szerelt fel, valamint a hatékonysági világcsúcsot 
elérő SZEnergy Team elektromos autót és egy Formula Student 
versenyautót.

SZÖVEG: BURILLÁK MARCELL 

FOTÓ: KOVÁCS TAMÁS 

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)
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Nagyoroszi születésnapja
Rövid két nap telt el és máris egy újabb 
jubileumot köszönthettünk. A nagyoro-
szi légvédelmi alakulat születésnapját. 
Csakhogy ekkor nem az 50., hanem a 
75. évet ünnepelhettük. Ahogy az arany 
oklevelünk átvétele a Nemzeti Közszol-
gálati Egyetem Hadtudományi és Hon-
védtisztképző Karán, úgy ez az esemény 
is életünk végéig emlékezetes lesz.

Párhuzamosságok vannak. Mi, arany 
oklevelesek itt is jelen voltunk. Nem 
mindnyájan, „csak” négyen, de jeleztük, 
hogy élünk és emlékezünk. Légvédelmi 
tisztekként végeztünk 50 évvel ezelőtt, és 

ugyanúgy kötődtünk ehhez a nagy múltú, 
híres alakulathoz, mint alma materünkhöz, 
a Zalka Máté Katonai Műszaki Főiskolá-
hoz. 

Egykori budapesti főiskolánkat 2008-
ban porig rombolták egy máig fájdalmas, 
átgondolatlan honvédelmi miniszteri dön-
tés következményeként, szeretett alaku-
latunk pedig 2004-ben fejezte be pályafu-
tását, zárta a kapuit és szűnt meg ehelyütt 
a katonaélet. A kerítésen belül azóta is 
dolgozik az idő: lassan, de biztosan az 
enyészeté lesz minden, a természet itt-
ott már vissza is vette azt, ami az övé volt 
egykoron.

Volt, aki a tisztavatás után azonnal ide, 
az MN 7486 alakulathoz vonult be szol-
gálni a hazát, erősíteni a csapatlégvédel-
mi fegyvernemet, s volt persze olyan is, 
aki máshol képzelte el szolgálatát, de ide 
vezényelték átképzésre, megtanulni az 
új légvédelmi rakéta- vagy a valamivel 
régebben rendszeresített, önjáró csöves 
légvédelmi technikákat, aztán csak itt 
ragadt hol négy évre, avagy sokkal több 
évre, de egy máig biztos: senki nem bánta 
meg ezeket az esztendőket. Én sem!

1975-től vettünk részt a Csapatlég-
védelmi Kiképző Központ (CSLKK) napi 

életében, kiképeztünk sorkatonákat, tar-
talékos tiszti hallgatókat, hivatásos tiszt-
helyettes hallgatókat (ki-ki még vietnámi 
nemzetiségű hallgatókat is). 

Szép időszak volt. Fiatalok voltunk. 
Komolyak és még nem egészen komo-
lyak. Ott fénylett a vállainkon a hadna-
gyok aranycsillaga, amire oly büszkék 
voltunk. Ma meg már majdnem annyi 
idősek vagyunk, mint maga az alakulat, 
amely 1950-ben látta meg a napvilágot, 
mi pedig néhány évvel később.

Hetvenöt év telt el a születés, hu-
szonegy év a felszámolás óta, és itt 
fényképezkedünk a most felavatott, hely-
őrségi emlékhelynél. Négyen vagyunk. 
Pálfi  „Öcsi” József, Kozsik János (szo-

morú kimondani, de az alakulat utolsó 
parancsnoka), Kasza Sándor és jóma-
gam. Egy ezredes, két alezredes és egy 
őrnagy. Civilben.

A nagyoroszi Légvédelmi Hagyo-
mányőrző Egyesület – amelynek Kozsik 
János nyugállományú ezredes barátunk 
az elnöke – 2023-ban határozta el, hogy 
a 75. évfordulóra széles összefogással 
létrehoz egy emlékhelyet, amit ünnepi 
állománygyűlés keretében avatnak fel. Az 
álom már valóság. Meghatódva hallgat-
tuk a Himnuszt és néztük az emlékhely 
leleplezését, elérzékenyültünk az ünnepi 
beszédek hallatán, felemelő volt a tábori 
lelkész áldása, majd a koszorúk elhelye-
zése, s végezetül a Szózat felcsendülése 
a Szolnok Légierő Zenekar jóvoltából.

Szép ünnepség volt. Érzelmektől át-
hatott. Olyan érzelmektől, amelyet mon-
datokba önteni már-már lehetetlen. És 
az érzelmek csak fokozódtak, amikor az 
egyesület elnöke elismeréseket adott át 
mindazoknak, akik a legközvetlenebbül 
segítették elő, hogy az emlékhely lét-
rejöhessen. Hol? Az egykori helyőségi 
művelődési otthonból Pálfalvi Nándor 
Művelődési Házzá és Könyvtárrá ne-
mesedett intézmény színháztermében. 
Majd „meglepetéskoncertet” adott a 
katonazenkar, gyorsabb levegővételre 
és vastapsokra ösztönző, pattogó ritmu-
sokkal, s a végén, hála érte, a légvédelmi 
tüzérek indulójával.

A rendezvényen a Bajtársi Egyesüle-
tek Országos Szövetségét Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredes, elnök és Koós 
Gábor nyugállományú alezredes,  a 
BEOSZ Közép-magyarországi Régió ve-
zetője képviselte.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: 

HORVÁTH MIKLÓS NYUGÁLLOMÁNYÚ ŐRNAGY
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Az 1849. augusztus 2-án megvívott 
debreceni csata 176. évfordulójáról em-
lékezett meg a Radaros Katonák Baráti 
Köre 2025. augusztus 2-án Debrecen-
ben, a Hősök Temetőjében. A temető-
ben 112 magyar és 648 orosz nemzeti-
ségű katona alussza örök álmát.  

A koszorúzáson megjelent bajtársa-
kat, valamint a Hajdú-Bihar Vármegyei 
Huszár Hagyományőrző Egyesület 
tagjait Szarka János nyugállományú 
ezredes, elnök köszöntötte. Bevezető-
jében hangsúlyozta, habár a csata kez-
deti sikerek után vereséggel végződött, 

nekünk, katonáknak, 
debreceni polgárok-
nak, kötelességünk 
megemlékezni hős 
honvéd elődeinkről. A 
lokálpatrióta Csákvári 
Sándor ünnepi beszé-
dében elmondta, hogy 
1849. augusztus 2-án 
Nagysándor József 
honvéd vezérőrnagy 
és Ivan Paszkievics 

tábornagy, az országba betörő orosz 
cári hadsereg főparancsnoka csapatai 
között Debrecennél heves küzdelem 
alakult ki. A csatát Nagysándor József 
a nagyjából hatszoros túlerő ellen elve-
szítette és Nagyváradra vonult vissza. A 
csata érdekessége, hogy az orosz inter-
venciós hadseregnek ez volt az utolsó 
magyarországi ütközete a szabadság-
harc leverésének végéig. 

Az ünnepi beszéd után koszorúzásra 
került sor. A Radaros Katonák Baráti 
Körének tagsága nevében koszorút he-
lyezett el Szarka János, Szaniszló And-
rás és Huszár Zoltán.

SZÖVEG: SZARKA JÁNOS NYUGÁLLOMÁNYÚ EZREDES                                                                     

FOTÓ: HUSZÁR ZOLTÁN 

NYUGÁLLOMÁNYÚ TÖRZSZÁSZLÓS

Főhajtás a debreceni csata hőseinek emléke előtt 

Hajdúszoboszló fennállásának 950. év-
fordulóját ünnepelte szeptember 2-án. 
Az alföldi város története egészen 
1075-ig vezethető vissza. Ekkor emlí-
tették először Szoboszlóvásár nevét a 
garamszentbenedeki apátság dokumen-
tumaiban. Az egykori kereskedőváros 
elnéptelenedett a tatárjárás idején, de 
fejlődése 1606-ban új lendületet vett. 
Bocskai István fejedelem ekkor telepí-
tette le híres lovas hajdúit a térségben, 
megalapozva a város katonás karakterét, 
amely a mai napig büszkeséggel tölti el 
az itt élőket.

A jeles napon az MH vitéz Szurmay 
Sándor Budapest Helyőrség Dandár gróf 
Nádasdy Ferenc Huszárosztály lovasai is 
tiszteletüket tették a városban, amely a 
múltban és a jelenben is rengeteg nagy-
szerű katonát adott hazánknak.

Az önkormányzat ünnepi ülésén Czeg-
lédi Gyula polgármester a Hajdúszobosz-
ló Díszpolgára címet adományozta dr. 
Végh Ferenc nyugállományú vezérez-
redesnek, aki 1996 és 1999 között volt 
a Magyar Honvédség vezérkarfőnöke, 
majd húsz éven keresztül a Bajtár-
si Egyesületek Országos Szövetsége 
(BEOSZ) Tanácsadó Testületének elnö-
keként segítette a Szövetség céljainak 

megvalósítását. Életútjával nemcsak a 
település, de az egész nemzet számára 
példát mutatott. „Ez a kinevezés feleme-
lő érzés, hiszen ebben a városban szü-
lettem, itt töltöttem az ifjúkoromat, majd 
visszatértem nyugdíjaséveimre. Mindig 
igyekeztem segíteni a várost – mondta 
el Végh Ferenc, majd visszaemlékezett a 
honvédségnél töltött éveire. – Nagyszerű 
volt az út, amit bejártam, a katonatiszti 
pálya nemes hivatás. Élveztem minden 
percét, nagyon szerettem a bajtársaimat 
is. Üzenem a ma katonáinak, hogy le-

gyenek büszkék, szolgálják örömmel a 
hazát!”

A díjátadó után az ünnepség a Hősök 
terén folytatódott, ahova bevonultak a 
gróf Nádasdy Ferenc Huszárosztály és a 
Városi Bandérium lovasai. Nagy István, 
a Bocskai Múzeum igazgatója felidézte 
a város történetét, majd néptáncosok 
adtak ízelítőt a térség folklórörökségéből. 
A Nádasdy Huszárosztály parancsno-
ka koszorút helyezett el Bocskai István 
lovas szobránál. 

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

Díszpolgárrá avatták Végh Ferenc 
nyugállományú vezérezredest
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Gyakorlatilag a teljes műve-
leti haderő mozgásban van, 
új koncepciók tesztelése, 
nemzetközi együttműködés 
és több ezer katona ösz-
szehangolt tevékenysége 
– mindez egyszerre történik 
az Adaptive Hussars 2025 
gyakorlaton. A Magyar Hon-
védség történetének egyik 
legnagyobb és legösszetet-
tebb gyakorlatáról dr. Drót 
László dandártábornok, az 
MH Területvédelmi és Had-
kiegészítő Parancsnokság parancsnoka, 
valamint Solymosi Ferenc dandártábor-
nok, a Magyar Honvédség Logisztikai 
Támogató Parancsnokság parancsnoka 
adott tájékoztatást.

A Magyar Honvédség tavaly ősszel 
kezdte meg ennek az összhaderőnemi 
és összkormányzati gyakorlatnak a meg-
tervezését, amelynek egyik fontos eleme 
a helyőrségtámogató koncepció teszte-
lése. A cél, hogy a Magyar Honvédség 
alakulatai eszközeikkel együtt az ország 
bármely pontján képesek legyenek vég-
rehajtani műveleti feladataikat. Azonban 
egyik helyőrségből a másikba áttelepülni 
logisztikai kihívás, és komoly harcászati 
tervezést is igényel – mutatott rá dr. Drót 
László dandártábornok.

A honvédségnek az ország minden 
zugában képesnek kell lennie arra, hogy 
megvédje a hazát. Ennek egyik rendkí-
vül fontos alapja a helyőrségtámogató 
koncepció, amellyel „áttértünk egy te-
rületalapú logisztikai támogatásra, mely 
függetlenné teszi manővererőinket a 
helyőrségektől” – mondta a tábornok. 
A gyakorlat harmadik hetében megkez-
dődtek a jelentős csapatmozgásokkal 
járó áttelepülések egyik helyőrségből egy 
másikba. 

A műveletek közben nem-
csak a közúti, hanem a vasúti 
és légi szállítási képessége-
ket is tesztelik. A gyakorlat 
során helikopteres kíséréssel 
imitálják a harci körülmé-
nyeket, és olyan különleges 
feladatokat is végrehajtanak, 
mint a Dunán és a Tiszán tör-
ténő átkelés vagy ideiglenes 
logisztikai bázisok létreho-
zása. Mindeközben fontos a 
lakosság tájékoztatása is. 

A csapatok felkészültek arra, hogy fo-
lyamatosan kapcsolatot tartsanak a helyi 
lakossággal, polgármesterekkel, rend-
őrséggel, és felkészítsék őket a várható 
csapatmozgásokra.

„Azt is fogjuk gyakorolni…, hogy ho-
gyan kelünk át a Dunán, illetve hogyan 
fogunk átkelni a Tiszán, és hogyan tud-
juk átcsoportosítani a csapatokat” – ava-
tott be a részletekbe a dandártábornok. 
Másik nagyon fontos dolognak nevezte, 
hogy „logisztikai erőinket, illetve bázi-
sainkat széttelepítjük az országban…, 
hogy lehetőség szerint ne koncentráltan 
legyenek az összes anyagok, így a meg-
semmisítésük, illetve a felfedésük  sokkal 
bonyolultabbak legyen ellenségeink szá-
mára.”

Solymosi Ferenc dandártábornok a 
gyakorlat nagyságát annak komplexi-
tásában látja. „A rendszerváltás óta ez 
a Magyar Honvédség legnagyobb gya-
korlata: a haderő teljes spektrumában 
érintett, nincs olyan alakulat, amelynek 
ne lennének feladatai, több száz harcjár-
mű vesz részt benne. A rugalmasságot 
megteremtő helyőrségi koncepció mel-
lett tesztelik a hátországvédelmi rend-
szert is. Erre a gyakorlatra hozták létre 
a hátországvédelmi parancsnokságot, 

amely integrálja a terü-
letvédelmet, a logiszti-
kát, az egészségügyet és 
a katonai rendészetet” 
– emelte ki.

Solymosi dandártá-
bornok hangsúlyozta: 
a feladatok végrehaj-
tása műveleti jellegű, 
a csapatok harcszerű 
körülmények között mo-
zognak, felmálházott 
eszközökkel és valós 
logisztikai kihívásokra 

reagálva. A csapatmozgásokat a pa-
rancsnokság nemzeti mozgáskoordináló 
központja tervezi és irányítja, szorosan 
együttműködve a közútkezelőkkel és a 
vasúttal. A cél, hogy a csapatmozgások 
a lehető legkisebb mértékben zavarják a 
civil közlekedést.

„Ha kell, éjszaka vagy hajnalban indul-
nak a menetoszlopok, és mindig megkü-
lönböztető jelzésekkel fi gyelmeztetjük a 
közlekedőket a túlméretes és nehéz szál-
lítmányokra” – tette hozzá. „A gyakorlat 
nekünk, katonáknak tulajdonképpen egy 
vizsga” – mondta Solymosi dandártá-
bornok. 

A NATO-keretek között megszervezett 
országvédelmi gyakorlaton amerikai, 
horvát, olasz, török, német és cseh erők 
is csatlakoznak a Magyar Honvédség 
egységeihez. A NATO-szövetségesek 
bevonásával a magyar katonák valós, 
többnemzeti környezetben tesztelhetik 
képességeiket, miközben a jelenlegi 
biztonsági helyzet tanulságait is beépítik 
a műveleti tervezésbe. Nyilatkozatában 
mindkét dandártábornok kiemelte, hogy 
az Adaptive Hussars 2025 gyakorlat 
egyszerre szolgálja a katonai képessé-
gek fejlesztését, a műveleti rugalmasság 
növelését és a katonák felkészítését a 

valós műveleti környezet ki-
hívásaira. A tapasztalatokat 
a gyakorlat lezárulta után 
feldolgozzák, hogy a meg-
szerzett tudás a Magyar 
Honvédség mindennapi 
működésébe is beépüljön.

SZÖVEG: HVK HVK STRATÉGIAI 

KOMMUNIKÁCIÓS FŐNÖKSÉG (SKF) 

FOTÓK: AZ ADHU 25 GYAKORLAT 

FELVÉTELEI 

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Országos csapatmozgások az Adaptive Hussars 2025 gyakorlaton
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Augusztus végén  rendezték meg Kalocsán a 24. Harckocsi 
Ezred Baráti Kör találkozóját, amelyre egykori harckocsizó 
katonák és családtagjaik érkeztek az ország különböző ré-
szeiből. A találkozó célja Kalocsa katonavárosi múltjának és 
az ezred történetének felidézése volt. A koszorúzással egy-
bekötött eseményen Sánta Béla nyugállományú alezredes, 
a volt parancsnok is részt vett, aki idén 96 éves, és eddig 
minden találkozón jelen volt.

A résztvevők először a Sétáló utcában található Kalocsa 
Katonaváros térplasztikánál, majd a Szentháromság téri 
Hősök-szobornál, végül a Csilás parkban, a Katonaváros 
honvédelmi emlékhelyen tisztelegtek elhunyt bajtársaik és az 
egykori alakulatuk emléke előtt. 

Az ezred jogelődjét, az MN 24. Önálló Nehéz Harckocsi 
Rohamlöveg Ezredet 1950. november 1-jén alakították Ka-
locsán, a Miskei úti laktanyában, majd 1954-ben egysze-
rűsítették az elnevezést 24. Harckocsi Ezredre. Az 1956-os 
forradalom után az alakulat a kiskunfélegyházi 7. gépkocsi-
zó lövészhadosztály alárendeltségében működött egészen 
1987-es, jogutód nélküli felszámolásáig. Cserháti Ákos nyug-
állományú alezredes, a baráti kör elnöke felidézte az ezred 
több évtizedes történetét, hangsúlyozva a hagyományok és a 
bajtársiasság fontosságát.

A találkozón részt vett több volt hivatásos tiszt, zászlós és 
tiszthelyettes, valamint a sorkatonai szolgálatukat a kalocsai 
ezrednél teljesítők is. „Nagyon jó érzés, hogy ezekre a baráti 
találkozókra egyre több volt sorkatonánk jön el, mert úgy 
érzik, a bajtársiasságból, férfi as helytállásból, rendből és fe-
gyelemből szerzett élményeik az életük során is hasznukra 
váltak” – mondta Cserháti Ákos.

A koszorúzási ceremóniát követően a résztvevők a Judit 
vendéglőben közös ebéden vettek részt. Itt régi írásos és tár-
gyi emlékekből  rendeztek egy mini-kiállítást, amelynek célja 
a laktanyában és a városban eltöltött évtizedek felelevenítése 
volt. Az esemény végén a katonák baráti beszélgetéssel, 
vidám hangulatban zárták a napot.

FORRÁS: BAON.HU

Egykori harckocsizó katonák találkoztak Kalocsán

A honvédelmi miniszter 1970-ben megjelent 20. számú paran-
csa adott lehetőséget arra, hogy 55 évvel ezelőtt, október 1-jén 
megalakuljon a Cegléd Helyőrségi Nyugdíjas Klub (1990-től 
Dózsa György Honvéd Nyugdíjas Egyesület).

Öt évvel korábban méltó módon emlékeztünk meg az elmúlt 
50 évről. Most egy rövidebb időszakot tekintettünk át örömmel, 
mert volt miről számot adni. A Covid-válság évei, az aktív tagok 
életkorának növekedése és az utánpótlás nehézségei, valamint 
néhány, a közösséget évtizedekig szolgáló tisztségviselőnk el-
hunyta nem könnyítették meg az egyesület munkáját. Előtérbe 
került a rászorulókkal való törődés feladata. A kényszerszünet 
után háromszor vettünk részt csoportos üdülésen a honvédség 
által működtetett kiképzési-oktatási rekreációs központokban. 
Kirándulásaink során részt vettünk a kecskeméti nemzetközi 
repülőnapon és haditechnikai bemutatón, meglátogattuk a 
Tisza-tavi Ökocentrumot, a gödöllői királyi kastélyt, az MVM 
Paksi Atomerőmű Zrt.-t, a budapesti Rendőrmúzeumot és 
a Liszt Ferenc Nemzetközi Repülőteret. Évente megrendez-
tük a Csemői Vigasságok nevet viselő szabadtéri sport- és 
ügyességi rendezvényünket; kilenc alkalommal szerveztünk 
Budapestre színházlátogatást.   Tagjaink az állami ünnepek, a 
katonai múlthoz kapcsolódó események és megemlékezések 
aktív résztvevői voltak a városunkban. Részt vettünk minden 
BEOSZ-rendezvényen.

Jelenlegi taglétszámunk 130 fő. Törekvésünk fő iránya, hogy 
a létszámcsökkenést olyan új tagok (közöttük akár civilek) 

felvételével kompenzáljuk, akik elfogadják és vállalják alap-
szabályunk követelményeit. A tagdíjak, a sikeres pályázatok, 
a személyi jövedelemadó 1 százalékának felajánlásai minden 
évben megalapozták az egyesület terveinek megvalósulását. 

A születésnap alkalmából tartott megemlékező ünnepi köz-
gyűlésünkön közel 70 fő ünnepelte együtt a jeles évfordulót. 
Az ünnepségen a honvédelmi miniszter elismerő oklevéllel, 
a vezérkari főnök emléklappal, Cegléd város polgármestere 
oklevéllel köszöntötte az egyesületet.

Ez a múlt kötelez bennünket arra, hogy a következő években 
is megfeleljünk az új kihívásoknak, elnökségünk felelősségteljes 
munkával erősítse tovább nyugdíjas kollektívánk összetartását.

SZÖVEG: KOROKNAY CSABA NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES, 

FOTÓ: KARMACSI LÁSZLÓ NYUGÁLLOMÁNYÚ SZÁZADOS

Ötvenöt évesek lettünk
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A Nagykanizsai Honvéd Egyesület Gőcze István vezérőrnagy 
tiszteletére rendezett emléklőversenyt Nagykanizsán, a Polgári 
Sportlövész Egylet lőterén 2025. szeptember 9-én, ahol a Zala 
vármegyei fegyveres testületek nyugdíjasszervezeteinek csapa-
tai mérték össze a tudásukat. 

Geiger László, a helyi szervezet titkára, valamint Horváth Já-
cint, Nagykanizsa polgármestere köszöntötte a Zalaegerszegi 
Honvédklub, a keszthelyi Bethlen Gábor Nyugdíjas Klub, a 
Határőr és Rendőr Nyugdíjasok Nagykanizsai Egyesülete, va-
lamint a Nagykanizsai Honvéd Egyesület női és férfi  csapatát.

A légpuskaversenyben a csapatok tagjai tíz értékelt lövést 
adtak le. A versenyt követően Geiger László titkár ismertette 
az eredményeket és elismeréseket adott át. A lőverseny női 
egyéni győztese Bebesné Szabó Tünde, a Határőr és Rendőr 

Nyugdíjasok Nagykanizsai Egyesületének tagja lett (94 kör). 
Férfi  egyéniben Regős Zoltán, a Nagykanizsai Honvéd Egye-
sület tagja (93 kör) lett az első. Női csapatban a Nagykanizsai 
Honvéd Egyesület ért el első helyezést, a férfi  csapatversenyt a 
Nagykanizsai Honvéd nyerte. Az összesített eredmény alapján 
a Nagykanizsai Honvéd Egyesület 612 körrel az első helyezést 
érte el.

A rendezők a résztvevőket a Kaszinó étteremben egy fi nom 
ebéddel látták vendégül.

Köszönet Nagykanizsa Megyei Jogú Város Önkormányzatá-
nak az anyagi támogatásért, a megjelent csapatok tagjainak a 
részvételért, és gratulálunk a helyezést elérőknek!

SZÖVEG ÉS FOTÓK: BÍRÓ LÁSZLÓ

Lőverseny Nagykanizsán

Az idősek világnapja alkalmából, októ-
ber elsején a Hamvas Béla Pest Megyei 
Könyvtár színháztermében szórakoztató 
műsor, zenés produkció, kabaréműsor 
és tombola fogadta a Szentendre város 
rendezvényére érkező időseket, köztük a 
Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub szép szám-
mal megjelenő tagjait.

Elsőként Fülöp Zsolt polgármester kö-
szöntötte az egybegyűlteket. Beszédében 
a jókedv, a nevetés fontosságát hangsú-
lyozta, utalva az idősek napi műsor kaba-
ré-előadására. Charlie Chaplintől idézve 
hívta fel a lelkes közönség fi gyelmét arra, 

hogy az a nap, amely nevetés nélkül telik 
el, elvesztegetett idő. Hiszen a mentális 
és fi zikai egészségünkhöz elengedhe-
tetlen a nevetésből fakadó boldogság, a 
mosoly a nap sava-borsa. Közös felelős-
ségünk tehát megtanítani a gyermekein-
ket, unokáinkat nevetni, és velük együtt 
nevetni.

A polgármesteri köszöntő után a prog-
ram főprodukciójaként az Ezüstfény 
együttes zenés műsora szórakoztatta a 
közönséget. A Kossuth Lajos Nyugdíjas 
Klub tagjaiból alakult énekkar Kapi Gábor 
nyugállományú százados, nótáskapitány 

felkészítésével és vezetésével katonada-
lokat adott elő.

Török Beáta vezetésével frissítő moz-
gásprogrammal, senior-tornával folyta-
tódott az est. A hagyományokhoz híven 
a klasszikus retro-tévétorna bevezetőjét 
(Egy kicsi mozgás mindenkinek kell, a 
karosszékből álljanak most fel…), idézve 
végezték az idősek a gyógytornász vér-
pezsdítő és izomlazító gyakorlatait, hogy 
az estét továbbra is fi tten töltsék el.

A frissítő torna után kisorsolták a 
tombolanyereményeket. Végezetül rend-
hagyó módon, újdonsággal készültek 
a szervezők: idén kabaréműsort hoztak a 
Minden csak komédia című előadással, 
a Békéscsabai Jókai Színház művészei-
nek közreműködésével. 

Az estet zárva további programokra hív-
ták fel a jelenlévők fi gyelmét: ilyenek az 
október 7. és 11. között zajló szentendrei 
egészségügyi napok keretében érkező 
szűrőkamion, a Demencia a családban 
konferencia a városi szakemberek és ér-
deklődő hozzátartozók számára, a múze-
umi élményprogramok vagy a múzeumi 
mesék, melyek az idősek világnapja köz-
ponti rendezvényének méltó folytatásai.

FORRÁS: SZENTENDRE.HU

FOTÓ: ISZA FERENC

Idősek világnapja Szentendrén
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„A katonasírok a háború nagy prédikátorai”

Budaörsön, a Katonai Temető és Em-
lékparkban több mint 17 800 német 
és magyar katona nyugszik – immáron 
megújított fejfák alatt. Az augusztus 
14-i megemlékezésen  Jochen Deuer 
vezérőrnagy, a Bundeswehr Logisztikai 
Parancsnokság parancsnoka köszö-
netet mondott a magyar katonáknak a 
vendéglátásért és a szakmai segítségért. 
Kiemelte: a közös erőfeszítések nemcsak 
a hathektáros területen fekvő teme-
tő sírjainak állagmegóvását szolgálták, 
hanem hozzájárultak a nemzetek közötti 
megértéshez is. A hadisírok nem csupán 
gyászhelyek, hanem a háborúk okozta 
szenvedés és az értelmetlen áldozatok 
szimbólumai – tette hozzá. „Számtalan 
fi atal vesztette életét itt és a közeli csa-
tatereken, különösen a második világ-
háború utolsó szakaszában. A háború, 
az ideológia és a nemzetiszocializmus 
megalomániája nemcsak városokat és 
nemzeteket pusztított el, hanem az em-
berek álmait is romba döntötte” – emlé-
keztetett. Mint fogalmazott, különösen 
fontos, hogy emlékeztessünk az 1933 és 
1945 közötti nemzetiszocialista zsarnok-
ság következményeire is. „Németország 
múltjának ezt a sötét oldalát a politikai 
ellenfelek elnyomása, a kisebbségek, 
különösen a zsidók üldözése és meggyil-
kolása, valamint a második világháború 
kitörése jellemezte, amely világszerte 
mintegy 55 millió emberéletet követelt” – 
fogalmazott.

Polyák András ezredes, a Magyar Hon-
védség Területvédelmi és Hadkiegészítő 
Parancsnokság parancsnokhelyettese 
elmondta: a húszfős magyar−német 

katonai csapat augusztus 4−15. között 
a sírok megtisztítása mellett terepren-
dezést is végzett a területen. A feladat 
nemcsak fi zikai, hanem lelki kihívást is 
jelentett, hiszen egykori bajtársak nyug-
helyén dolgoztak. „Hadisírokat gondozni 
annyit jelent: emlékezni, tanulni, tisztelni. 
Mindezzel nem a múlt újraírására, hanem 
az emberi méltóság megőrzésére törek-
szünk” – húzta alá.

A német katonák a türingiai Erfurtból, 
Németország haderejének logisztikai 
parancsnokságáról érkeztek, a magyar 
katonák pedig a Pest vármegyei Gö-
döllőről, az MH vitéz Reviczky László 1. 
Területvédelmi Ezredtől – mondta el Gyu-
lai László Rafael tartalékos százados. A 
sírköveket előbb nagy nyomású vízzel 
tisztították, majd újrafestették a rajtuk 

levő feliratokat is. A temetőben olvasható 
Albert Schweitzernek tulajdonított idé-
zet szerint „A katonasírok a háború nagy 
prédikátorai”, amelyek segítenek emlé-
kezni arra, hogy a háború milyen borzal-
mas, és hogy milyen értékes a béke.

Kovács Imre, a Német Hadisírgondozó 
Népi Szövetség magyarországi megbí-
zottja felidézte: Németország és Magyar-
ország 1993-ban kötött megállapodást 
a hadisírok gondozásáról. Mint mondta, 
hazánkban a második világháború során 
mintegy  53 000 német katona vesztette 
életét vagy tűnt el. A budaörsi temetőt 
huszonhárom éve – az egyezmény cél-
kitűzéseit követve – nyitották meg. A 
mostani temetőgondozásban részt vevő 
német katonák szabadságuk terhére vál-
lalták a feladatot.

A hadisírgondozó esemény záróün-
nepségén imát mondott Boross Sámuel 
Géza protestáns tábori lelkész. Részt 
vett többek között Daniel Passbach 
vezérkari alezredes, német véderőatta-
sé, Ritter Imre, az Országgyűlés német 
nemzetiségi képviselője és Bozó Tibor 
nyugállományú altábornagy, a Magyar 
Tartalékosok Szövetsége elnöke is.

A rendezvényen a Bajtársi Egyesüle-
tek Országos Szövetségét Lévai Miklós 
nyugállományú alezredes, az elnökség 
tagja, a Honvéd Hagyományőrző Egye-
sület elnöke képviselte.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU, 

FOTÓK: RÁCZ TÜNDE ÉS TÓTH ÁKOS (HONVEDELEM.HU)

Magyar és német katonák közös kegyeleti szolgálata a Katonai Temető és Emlékparkban
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Nyugállományú katonák is megte-
kintették az Adaptive Hussars 2025 
összhaderőnemi és összkormányzati 
országvédelmi gyakorlat összfegyvernemi 
harcbemutatóját az MH Központi Gyakor-
ló- és Lőtéren.

Az egykori harckocsizók éppen arról 
nosztalgiáznak, hogy annak idején ők 
maguk is részt vettek itt különböző gya-
korlatokon. 

Az összfegyvernemi bemutató „tüzér-
napjára” Debrecenből, Hódmezővásár-
helyről, Székesfehérvárról, Szentendré-
ről, Budapestről érkeztek a mi korábbi 
oktatóink, tanáraink – mondta Somogyi 
Zoltán vezérőrnagy, a Honvéd Vezérkar 
törzsigazgatója. Szerencsére az ország 
egész területéről meg tudtuk mozdítani 
tüzértisztjeinket, hogy lássák, hova is ju-
tott a Magyar Honvédség tüzérsége. 

„Most találkoztam Lentiből régi kollé-
gákkal, például azzal a bajtárssal, aki sze-
mélyügyi főnök volt akkor, amikor én sza-
kaszparancsnok. Jó érzés találkozni a régi 
ismerősökkel, feleleveníteni a közös em-
lékeket, de ami ennél fontosabb, nekünk 
tanúbizonyságot kell arról tenni, hogy a 
Magyar Honvédség felkészült és a nyug-
állományú kollégák is büszkék lehetnek a 
magyar katonára” − mondta dr. Böröndi 
Gábor vezérezredes, a Honvéd Vezérkar 
főnöke. „Ennek tükrében kiemelten fon-
tos számunkra, hogy a veterán kollégákat 
meghívjuk rendezvényeinkre, ünnepsége-
inkre és gyakorlatainkra. Lássák, hogy mit 
tanultunk meg, és mit tudunk továbbvinni 
abból, amit nekünk oktattak, tanítottak. 
Nagyon fontos számunkra, hogy lássák, 
jó kezekben van a hadsereg, és majd mi 
is így adjuk át a fi ataloknak”.

Az egykori kaposvári személyügyes, 
Virág Zoltánné nyugállományú őrnagy, 
a Honvéd Érdekképviseleti Szervezet 

mostani helyi vezetője is kiemeli, hogy a 
mozzanatok „igazán lenyűgözőek” voltak, 
és láthattak az összes új, kiválóan mű-
ködő haditechnikai eszközt is. Szerinte a 
nyugállományú katonák letéteményesei 
a civilekkel való kapcsolatok ápolásának. 
Mint meséli, ők maguk Somogyban a le-
hető legtöbbet megteszik a jó viszonyért, 
legyen szó a helyi hadisírok gondozásáról 
vagy épp egy hangulatos horgászverseny 
megszervezéséről.

Sokan szemlélik szakértő szemmel az 
összhaderőnemi gyakorlatot. Köztük Haj-
nal István nyugállományú vezérőrnagy, a 
logisztikai és támogató erők korábbi törzs-
főnöke, aki szerint megvan az új, modern 
harci technikai eszköz, megvan hozzá a 
képzett parancsnoki és kezelőállomány, és 
megvan hozzá az a tipikus harceljárás is, 
amely ennek a működtetéséhez szüksé-
ges. „Ámulok csak a statikus bemutatón. 
Rakétatüzér az alapszakmám, és többek 
között a 120-as aknavetőt is megnéztem 

közelebbről. Sőt, megkértem a kezelőket, 
hogy ürítsék ki az eszközt, merthogy egy 
tragikus eset történt 1994-ben Várpalotán, 
amikor is csőrobbanásban három ember 
meghalt és heten megsérültek a bajaiak 
közül. Ezért volt számomra különösen 
érdekes az új megoldás, mert így bizton-
ságosan tudják üríteni az aknagránátot. 
Nagyszerű érzés, hogy mennyire fi gyelnek 
a konstruktőrök arra, hogy az eszköz min-
denféle körülmények között megbízható 
legyen” – teszi hozzá.

Karancz János nyugállományú alezre-
des, a Kapos Bázisrepülőtér utolsó pa-
rancsnoka a mai napig fi gyelemmel kíséri 
a légierő fejlődését. Dicséri is a mostani 
állomány szakmai tudását és azt az ösz-
szehangoltságot, amit a gyakorlótéren a 
különböző alakulatoktól lát. Ő egyébként 
nagyon örül minden alkalomnak, amikor 
találkozhat az aktív állománnyal, azt pedig 
külön kiemeli, hogy ilyenkor mindig van 
lehetőségük elmondani a javaslataikat is. 
Most épp konkrétan azt, hogy a pár éve 
nyugállományba vonult katonatársakat 
„használhatná” a Magyar Honvédség: „a 
fi atal nyugdíjasok a területvédelmi tartalé-
kosok kiképzésében, akár az alaki, akár a 
lőkiképzésben, vagy éppen a területvéde-
lem konkrét kérdéseiben sokat tudnának 
segíteni, és ezzel az aktív állomány szol-
gálatát is megkönnyítenék.”

A Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége szervezésében több mint kétszáz 
nyugállományú katona tekintette meg a 
bemutatót.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU

Büszkék lehetnek az utódjaikra



27

A rendezvényre hazánk szinte minden tájáról érkeztek az em-
beri egészség megóvását és az egészséges életmódot, életvi-
telt hirdető, segítő cégek, vállalkozások és egyesületek szak-
emberei, az egészségügyi szervezetek, kórházak és egyházi 
intézmények képviselői. 

Az egész napos program célja az egészséges életmódra, a 
veszélyes helyzetek elkerülésére, az életveszélyes helyzetek-
ben a gyors segítségnyújtás lehetőségeire való fi gyelemfelhí-
vás. Annak középpontjában a közösség, az egészség, a moz-
gás, az aktív életmód és a Gondosóra-program eredményei 
álltak. A családi nap műsorvezetői Bayer Ilona, az első magyar 
női híradós és Joó Géza, a Gondosóra-program marketing- és 
kommunikációs vezetője voltak.

A rendezvényt Solymár Károly Balázs, az Energiaügyi Mi-
nisztérium infokommunikációért felelős államtitkára nyitotta 
meg. Beszédében hangsúlyozta, hogy a Gondosóra nemcsak 
eszközt, technológiát jelent, hanem azokat az embereket is, 
akik modern őrangyalokként ott állnak mellettünk. Legidő-
sebb felhasználója 108 éves, ő a bizonyíték arra, hogy soha 
nem vagyunk túl idősek ahhoz, hogy valami újdonság biz-
tonságot hozzon az életünkbe. Dr. Beneda Attila, a Kulturális 

és Innovációs Minisztérium családügyekért felelős helyettes 
államtitkára arról beszélt, hogy a Gondosóra-program egy 
igazi hungarikum, amire méltán lehetünk büszkék. Dr. Juhász 
Roland, a program vezetője azt emelte ki, hogy ez a családi 
nap a Gondosóra-program eddigi legnagyobb rendezvénye, 
maga a program pedig immáron megkerülhetetlen szereplője a 
hazai szociális és idősügyi hálónak.

A megnyitók után változatos, színes előadások – azok so-
rában a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége (BEOSZ) 
elnöke, Esküdt Lajos nyugállományú ezredes előadása – hang-
zottak el.

A látogatókat 18 kiállító és 20 szakmai előadás várta, együtt-
működő partnereink támogatásával. Az eseményhez kapcsoló-
dóan a Néprajzi Múzeum mellé kitelepült Magyarország átfogó 
egészségvédelmi szűrőprogramjának (MÁESZ) egészségügyi 
szűrőkamionja is, ahol egész nap várták az érdeklődőket a 
szűrésekre és vizsgálatokra. A résztvevők számos interaktív le-
hetőség közül válogathattak: volt stílustanácsadás, szelfi pont, 
kézművesasztal gyerekeknek, valamint olyan egészségügyi és 
életmódbeli standok, ahol játékos feladatokkal és személyre 
szabott tanácsokkal látták el a résztvevőket. 

A családias hangulatú rendezvényen a BEOSZ elnökének fel-
kérésére a Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége (MEBSZ) 
is részt vett mint bemutató és kiállító. A rendezvénynek volt 
egy különleges vendége: a magyar ejtőernyősök doyenje, a 
96. életévében járó Juhász József nyugállományú ezredes, aki 
sikeresen használta, és folyamatosan viseli is az órát.

Biztosak vagyunk abban, hogy a gondosóra sok idős honfi -
társunknak nyújt majd segítséget és biztonságot a mindenna-
pok során.

Egy nagyszerű, sikeres napot tudhatunk magunk mögött, 
amely ismét bizonyította a program erejét és közösségformáló 
hatását.

SZÖVEG: DR. SIPOS ISTVÁN, KOMKA BÉLA, GONDOSORA.HU

FOTÓK: MEBSZ, GONDOSÓRA FACEBOOK-OLDALA

Gondosóra-nap első alkalommal
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Öt felejthetetlen nap Erdélyben
A Magyar Veterán Repülők Somogy Vár-
megyei Egyesülete tagjaiból álló lelkes, 
kirándulni vágyó, közel 50 fős csapatunk 
idén augusztus végén felejthetetlen napo-
kat töltött Erdélyben, azon belül is Toroc-
kón és környékén. A hosszú autóbuszos 
út fáradalmait a fi nomabbnál fi nomabb 
süteményköltemények és különféle „itó-
kák” tették elviselhetővé, melyeket ezúton 
is köszönünk a készítőknek.

Az első napon, Körösfőn a kazettás 
mennyezetű református vártemplomot 
tekintettük meg, majd fejet hajtottunk 
Vasvári Pál emlékoszlopánál. Kolozsváron 

megtekintettük a Szent  Mihály-templo-
mot, illetve Mátyás király lovas szobrát 
a főtéren. Az esti órákban érkeztünk 
meg Torockóra, ahol az Ágota Vendég-
ház hangulatos szobáiban szállásolták el 
a csoportot. A fi nom és kiadós vacsora 
elfogyasztása után jóleső érzéssel pihent 
le mindenki.

A második nap fő feladata volt az erre 
vállalkozó kirándulóknak a Torockó fölé 
emelkedő hatalmas sziklafal, a  Székely-
kő 1129 méter magas sziklagerincének 

a megmászása. A csúcs meghódítása 
során szembesültünk a levegővétel, va-
lamint saját korlátjaink leküzdésének ne-
hézségeivel. A csúcsra  felérve (jó magyar 
szokás szerint) egy kupica pálinkával ün-
nepeltük meg a sikeres érkezést. A lefelé 
való közlekedés is nehézségekbe ütkö-
zött, de az összetartás,  egymás segítése, 
illetve a popókon történő lecsúszás révén 
sikeresen leküzdtük  az elénk háruló aka-
dályokat. 

A harmadik napon délelőtt, levezetve az 
előző napi fáradságot, gyalogtúra kereté-
ben végigmentünk a Tordai-hasadékon. 
A segítő kezek meghozták a sikert, mert 
senkit sem kellett a hasadékban hagy-
nunk. A megcsúszások és vérző karok 
ellenére kis csapatunk sikeresen vette az 
akadályokat, és ebéd közben már jókat 
derültünk a történéseken, látottakon. A 
délután folyamán a tordai sóbányát cso-
dálhattuk meg, folytatva az előző napo-
kon megszokott lépcsőzést. (Aki  kivárta a 
sorát a liftnél, az lényegesen kevesebbet 
lépcsőzhetett.)

A negyedik napon először megtekintet-
tük a torockói Néprajzi Múzeumot, majd 
Torockószentgyörgyön házias jellegű saj-
tokat vásároltunk. Autóbuszos túra során 
megnéztük testközelből a 2024-ben át-
adott magashegyi transztorockói utat. Az 
égig érő fenyőfák, a havasi pásztorok ta-
nyái a keskeny aszfaltút mindannyiunk szá-
mára maradandó látnivalókat tartogatott. A 
lenyűgöző panoráma és havasi környezet 
mindenért kárpótolta a kiránduló tagjainkat.

Az ötödik napon megtekintettük Nagy-
enyeden a híres Bethlen Kollégiumot és a 
református vártemplomot. Az Erdélyi Fe-

jedelemség egykor virágzó fővárosában, 
Gyulafehérváron megcsodáltuk a várat, 
a Szent Mihály püspöki székesegyházat, 
a Szentháromság ortodox katedrálist 
és csodálatosan rendezett környezetét,  
majd fejet  hajtottunk az erdélyi fejedel-
mek sírjainál.

Fáradt, de lelkes csoportunk sok-sok 
élménnyel gazdagodva, a késői esti órák-
ban szerencsésen hazaérkezett Taszárra.

FORRÁS: A MAGYAR VETERÁN REPÜLŐK SOMOGY 

VÁRMEGYEI EGYESÜLETÉNEK FACEBOOK-OLDALA

A Nagykanizsai Honvéd Egyesület 2025. 
október 16-án, fennállásának 55. év-
fordulója alkalmából kopjafát állított a 
Tripammer utcai temetőben. Az emlék-
hely a városban szolgált egykori kato-
náknak állít méltó emléket. Az avatáson 
Körtvélyessy Atilla, a Nagykanizsai Hon-
véd Egyesület elnöke elmondta, hogy a 
megemlékezés nem csupán tisztelgés 
volt a múlt előtt, hanem az összefogás 
ünnepe is. A kopjafa létrejötte széles 
körű társadalmi támogatásnak köszön-
hető, mivel akárkit megkeresett, minden-
ki gondolkodás nélkül segített, ezért is 

ez az összefogás kopjafája. Wegroszta 
Zoltán fafaragó, népi iparművész mel-
lett Tomasics László, Szabadics Zoltán, 
Draskovics Szilárd, Szabó Balázs, Megy-
gyes Ernő, Bencsik Attila, valamint Garai 
József és Garai László vették ki részüket 
a megvalósításból. 

Nagykanizsa nagy hírű katonavá-
ros volt. Itt valamikor hét laktanya állt, 
melyben sok évtizedig több mint há-
romezer katona szolgált, és én úgy 
gondolom, hogy az a minimum, hogy ál-
lítunk nekik emlékhelyeket – fogalmazott 
Körtvélyessy Attila.

Kopjafaavatás és ünnepi közgyűlés
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Közel 150 fő látogatott el az ország min-
den szegletéből a légierő és a repülés 
egyik hajdani fellegvárába, Taszárra. 
Családias hangulatban, minden pompa 
nélkül került sor a felszámolt alakulat 
megalakulásának 75. évfordulója alkal-
mából tartott rendezvényre  a taszári ön-
kormányzat nagytermében.

Karancz János nyugállományú alezre-
des, a hajdani alakulat utolsó parancs-
noka köszöntötte a rendezvény részt-
vevőit, akik egyperces néma főhajtással 
emlékeztek az időközben elhunyt bajtár-
sakra. A volt parancsnok köszöntőjében 
felidézte az egykori alakulat életének 
fontosabb állomásait, illetve feleleve-
nítette a 20 évvel ezelőtti bezárás pár 
mozzanatát. Varjas András, Taszár köz-
ség polgármestere ünnepi megemléke-
zésében megható szavakkal köszön-
tötte a rendezvény résztvevőit, majd a 
Taszárért Kitüntető Címet adományozta 
Koppány Zoltán nyugállományú száza-

dosnak, a Magyar Veterán Repülők So-
mogy Megyei Egyesülete elnökének. A 
Corvin Alapítvány képviselője, Horváth 
Alajos nyugállományú őrnagy támogatást 
adott át a felterjesztett katonaözvegyek 
részére. Simon Róbert nyugállományú 
törzszászlós, az Ég Katonái Hagyomány-
őrző Egyesület elnöke is köszöntötte a 
rendezvény résztvevőit. Köszöntője 

során ismertette az egyesület munkáját, 
soron következő feladatait. Végezetül 
emléktárgyat adományozott az alaku-
lat utolsó parancsnoka, Karancz János 
nyugállományú alezredes részére.

Filmvetítéssel és kötetlen beszélgetés-
sel, nosztalgiázással folytatódott a ren-
dezvény a nagyteremben, majd 11.30-
kor koszorúzásra került sor a laktanyai 
emlékparkban található MiG−15-ös repü-
lőgépnél. A program ezután múzeumlá-
togatással folytatódott.

A rendezvény támogatásáért köszö-
netet illeti Taszár község önkormányza-
tát, a Magyar Honvédség Bauer Gyula 
5. Területvédelmi Ezred Hadkiegészítő 
és Toborzó Központjának (Kaposvár) 
parancsnokát, a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetségének elnökségét, a 
Corvin Alapítvány kuratóriumát, valamint 
Runa Gyuri barátunkat a felajánlott fi nom 
pálinkákért.

Mottónk a régi: Ha még egészségünk 
engedi, akkor jövőre veletek, ugyanitt! 
Köszönjük, hogy itt voltatok!

FORRÁS: FACEBOOK

Reméljük, hogy a jövőben is elmond-
hatjuk: Nagykanizsa nemcsak katona-
város volt, hanem katonaváros maradt. 
Nekünk pedig kötelességünk, hogy 
emlékezzünk azokra, akik itt szolgáltak, 
becsülettel, tisztességgel, hazájuk vé-
delmében – hangsúlyozta köszöntőbe-
szédében Fodor Csaba alpolgármester. 
– Ez fontos, én ezt hiszem, és nagyon 
örülök, hogy az egyesület felkarolta és 
felvállalta, hogy egy ilyen kopjafát állít – 
tette hozzá. 

A kopjafa főleg fából kifaragott, 
díszített emlékoszlop. Általában meg-
emlékezésül vagy kegyeleti emlékként 
szolgálhat, esetleg kerti plasztikaként. 
Gyakran egy ember magasságával bír, 
kiforrott harmónia és formavilág jellemzi. 
Motívumkincse a protestáns gombosfák 
formavilágát idézi – tájékoztatta az ün-
nepségen részt vevőket Wegroszta Zol-
tán fafaragó, népi iparművész, a kopjafa 
alkotója. A kopjafaállítás régi székely 
szokásra vezethető vissza. A magyar 
népművészet romantikus megközelí-
tése vezetett a kialakulásához.  Fara-
gása reneszánszát éli, és mint nemzeti 
szimbólumot használják emlékhelyek 
megjelölésére. Az alkotó az elkészült 
emlékkopjafáról elmondta, hogy mérete 
jelentős. Szimbólumrendszere felülről 
lefelé olvasva a következő: a sisak, 

mely egy hegyes végű forma a bátor 
harcos katonaférfi  szimbóluma; a pihe-
nő a szimbólumok közötti elválasztást 
és az előző gondolatrendszer lezárását 
szolgálja; a magyar vagy székely ke-
reszt szimbólum a magyar származásra, 
a magyar nemzetiségű emberre utal. 
Jelentése egyben a büszke, jó hazafi . 
Kétjelentésű, mert a keresztyén elköte-
lezettségre is utal. Ennek képi megjele-
nítése az András-kereszt motívum.

A Nagykanizsa Honvéd Egyesület 
másnap, 2025. október 17-én, a Hon-
véd Kaszinó tükörtermében tartotta meg 
ünnepi közgyűlését.

A meghívott vendégek köszöntése 
után, a Magyar Nemzeti Férfi kar tagjai 
adtak elő egy fergeteges összeállítást, 
melynek óriási sikere volt. A műsort kö-
vetően Körtvélyessy Attila, az egyesület 
elnöke az egyesület történetét emlék-
beszédben foglalta össze. Az emlékbe-
széd után a hozzászólások hangzottak 
el, majd elismerések átadására került 
sor. A közgyűlést követően az egyesület 
ízletes vacsorával látta vendégül a meg-
hívottakat és a tagságot. 

A rendezvényen a Bajtársi Egyesüle-
tek Országos Szövetségének elnöksé-
gét Esküdt Lajos nyugállományú ezre-
des, elnök képviselte.

FORRÁS: FACEBOOK-OLDAL

Jubileumi évforduló  Taszáron 
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A HM Hadtörténeti Intézet és Múzeum 
(HM HIM) saját műtárgygyűjteményét 
bemutató kisvideó-sorozattal jelentkezik 
az online térben. A videók célja elsősor-
ban a múzeum nagyobb mértékű sze-
repvállalása a digitális kultúra világában 
annak érdekében, hogy a digitális térben 
elérhetővé váljanak  hadtörténeti múltunk 
emlékei. A  HM HIM így kívánja lehetővé 
tenni, hogy a nagyközönség edukatív, 
virtuális élménnyel gazdagodjon a gyűj-
teményi darabok megismerése során. 
Mindez informatív és könnyen befogad-
ható formában készül a 
különböző korosztályú 
tartalomfogyasztók szá-
mára azzal a nem titkolt 
szándékkal, hogy a 21. 
századi digitális gene-
rációt elérjék és meg-
szólítsák, hozzájárulva a 
nemzeti identitás kiala-
kításához, erősítéséhez.

„A videókkal alkal-
mazkodtunk a mai el-
várásokhoz. Egy fi atal 

fi gyelmét már csak nagyon rövid tartal-
makkal lehet lekötni az online térben, 
ezért ezek a videók 1−3 perc hosszú-
ságúak. Reményeink szerint a nemzeti 
műkincseink és adott esetben a hozzájuk 
kapcsolódó hőstettek felkeltik majd az 
érdeklődést. Edukatív tartalmuk miatt, 
például ajánljuk az oktatási intézmények 
fi gyelmébe,  hiszen akár a tanórák kere-
tébe is könnyen beilleszthetők lesznek 
majd” – mondta Maruzs Roland ezredes, 
a HM HIM parancsnoka. A kisvideókat a 
HM HIM saját gyártásban négy különbö-

ző fókuszban valósítja meg, felhasználva 
a HM HIM szakember- és műtárgyállo-
mányát, legyen az könyv, térkép, doku-
mentum vagy tárgyi emlékanyag.

A PéldaKép címet viselő videósorozat 
epizódjai az első világháború egyes 
katonai hőstetteit ismertetik röviden. 
A FegyverTény az egyes epizódokban a 
HM HIM szakemberének tolmácsolásá-
ban az első és a második világháború 
egy-egy kiemelkedő hadieseményét, 
„fegyvertényét” meséli el. A Hadi Must-
ra a HM HIM legszebb, legkülönlege-

sebb műtárgyait mutatja be, 
a Hadi Ereklye nevet viselő so-
rozatban pedig a magyar had-
történelem egy-egy közismert, 
kiemelkedő személyéhez köt-
hető műtárgykincseit láthatjuk. 
A kisvideó-sorozatot a  HM 
HIM YouTube-csatornáján, va-
lamint Facebook és Instagram 
oldalain heti rendszerességgel 
tervezik közzétenni.

SZÖVEG: HM HIM 

Hadimúltunk az online térben: digitális hadtörténelem

A kiszámíthatatlan időjárás ellenére a közelmúltban ismét 
érdeklődőkkel telt meg a királyok városának reptere. Az Al-
batrosz Repülő Egyesület szervezésében zajló eseményen 
repülőgép-ritkaságok, ejtőernyő-szimulátor és hadijáték-
bemutató is várta a látogatókat.

Szilády Dezső, az Albatrosz elnöke a megnyitón felidézte 
az egyesület immár háromévtizedes múltját. Vargha Tamás 
országgyűlési képviselő, a Honvédelmi Minisztérium par-
lamenti államtitkára miniszterhelyettes ünnepi beszédében 
kiemelte, hogy Börgönd mindig is a hazai pilótaképzés 
egyik bástyája volt. Cser-Palkovics András, Székesfehérvár 
polgármestere az egyesületet méltatta felszólalásában, 

amiért a repülőnapi parádét a város egyik meghatározó 
rendezvényévé tették.

Az ünnepélyes megnyitót követően 11 ejtőernyős ugrott 
1300 méterről, ketten magyar zászlóval, egyikük pedig az 
Albatrosz címeres zászlójával.

A rendezvény  fénypontjaként Kapu Tibor, Cserényi Gyula 
és Farkas Bertalan űrhajósokkal találkozhattak a résztvevők.

Az új hangárban az ejtőernyőzés múltját a Magyar Ejtőer-
nyősök Bajtársi Szövetsége (MEBSZ) tárlóiban elhelyezett 
relikviák és a Hehs Ákos munkásságát bemutató dokumen-
tumok idézték. Szintén a hangárban volt kipróbálható a 
Sokol-cég ejtőernyős szimulátora, amely  a nap szenzációja 
volt. A hangár előtt pedig az Aeroking Ejtőernyős Klub sátrá-
ban Papp-Horváth Anna és Horváth Pál segítségével a célba 
ugrás eredményességét lehetett kipróbálni. 

SZÖVEG: DR. SIPOS ISTVÁN

FOTÓK: GÁLL GÁBOR

Börgöndi repülőnap
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Vásárlói kedvezmények
 

A Honvédelmi Minisztérium a vásárlói kedvezményrendszer kiter-
jesztése érdekében felvette a kapcsolatot partnereivel. A partnerek 
folyamatosan bővülő, teljes listája megtalálható a Bajtársi Egyesü-
letek Országos Szövetsége (BEOSZ) honlapján (https://beosz.hu/
vasarloi-kedvezmenyek/). Ennek alapján a következő szolgáltatók 
vállalták a kedvezmények kiterjesztését a nyugállományú katonák és 
honvédségi nyugdíjasok körére is: 

REKREÁCIÓ, SZABADIDŐ
•  A Lipicai Hotel (Szilvásvárad) kedvezményei egész évre;
•  Az Alba Regia Szimfonikus Zenekar kedvezménye; 
•  A Hungarospa Thermal Hajdúszoboszló kedvezménye;
•  A Hunguest Hotels kedvezménye;
•  Az Accent Hotels szállodalánc egész éves kedvezménye;
•  A Budapesti Állatkert kedvezményei;
•  A Budapesti Operettszínház kedvezménye;
•  A József Attila Színház kedvezménye;
•  A maiutazas.hu kedvezménye; 
•  A Fővárosi Operettszínház újabb kedveszménye;
•  A Hotel Solar Nagyatád kedvezménye;
•  A BOJISHOP horgászwebáruház kedvezménye;
•  A Sport 26Zeus kedvezménye;
•  A Hotel Solar új kedvezménye;
•  AllYouCanMultiSportPass kedvezménye a 2025. évre;
•  A Nemzeti Táncszínház kedvezménye;
•  Musical Neked;
•  Az Aquarius Élményfürdő kedvezménye;
•  A Jonathermál Gyógy- és Élményfürdő, Kikunmajsa kedvezménye;
•  A Kolping Hotel kedvezménye;
•  Ákos-programok 15%-os kedvezménnyel;
•  A Danubius Hotels Zrt. kártyakedvezménye;
•  Árpád Fürdő, Székesfehérvár, kedvezményes belépőjegy;
•  A Danubius Hotels 15%-os kedvezménye;
•  50%-os kedvezmény a zalakarosi Aphrodite és Venus Hotel 
    teljes árú szobaáraikból;
•  Hétkúti Wellness Hotel és Lovaspark, valamint 
    a Fogadó Az Öreg Préshez Hotel;
•  15%-os kedvezmény a Magas-Hegyi Turisztikai és Sportközpont Kft. 
    (Zemplén Kalandpark) jegyáraiból;
•  Síaréna Eplény sportkomplexum kedvezménye;
•  Szentendrei Vizes Nyolcas Uszoda és Szabadidő központ 
    kedvezménye;
•  Kedvezmények a Szépalma Hotel és Ménesbirtok szolgáltatásaiból;
•  Kedvezmény az Árpád Fürdőben Székesfehérváron;
•  10%-os kedvezmény a székesfehérvári Diófa Étteremben 
    és a Kiskakas Vendéglőben;
•  10%-os kedvezmény a Salvator Étteremben (Székesfehérvár);
•  10%-os állandó és változó exkluzív kedvezmény a budapesti 
    Átrium Színház előadásaira.

EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ PROGRAMOK
•  A Beck Optika kedvezménye;
•  A KiroMed Kft. kedvezményei egészségmegőrző termékek 
    vásárlása esetén;
•  Fogászat – Lege Dentis Plusz Kft., dr. Csőke Olga fogorvos;
•  AllYouCan MultiPass kedveznény;
•  Hungarian Mecca of Bodybuilding edzőtermi kedvezménye;
•  15%-os kedvezmény a ProBody Stúdió és Akadémia 
    szolgáltatásaira (Budapest);
•  BiotechUSA 15%-os kedvezménye;
•  A netamin.hu webáruház 10%-os kedvezménye;

•  Heaven in Style Szépségszalon kedvezménye;
•  InterSport (15%-os), Hervis (15%-os) kedvezménye, 
    egészségmegőrzés, fogászat;
•  Kulcs Patika (5%-os) kedvezménye;
•  15%-os partneri kedvezmény a Herbaház szaküzletekben;
•  Clinident fogászat kedvezménye;
•  Silver Dent fogászat, Budapest kedvezménye;
•  A Déli Optika kedvezménye a szemüveglencse és a keret árából; 
•  Zeller Zoltánné Ev. – Zeller Optika kedvezménye;
•  A Beck Optika 20%-os kedvezménye;
•  Optic World Exclusive Optikai Áruházlánc kedvezménye;
•  20%-os kedvezmény az Evminov Gerinc és Egészségközpontban;
•  Spine Care Company Kft. – Gerinc Egészség Központ – 
    Evminov kedvezménye.

SZOLGÁLTATÁS
•  A Harmónia Bútor kedvezménye egész évre;
•  A Poshe-Hungária Kereskedelmi Kft. kedvezményei;
•  Lőtér-szolgáltatás kedvezménye;
•  OTP munkáltatói Gyémánt ajánlat;
•  Vodafone-fl otta tájékoztatója;
•  Fotohozman Műterem és https://fhdigital.hu webáruház kedvezménye;
•  Toyota Centrál Europe Kft. – Toyota márkakereskedés és szerviz 
    kedvezménye;
•  Flatco kedvezményes lakásbérlés;
•  Magyar Autóklub kedvezménye.

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK, KEDVEZMÉNYEK
•  A Praktiker 2025. II. félévi kedvezményére jogosító időpontok;
•  Az Auchan Áruház újabb kedvezménye;
•  A Libri könyvesboltok kedvezménye;
•  Castrol Autószervíz kedvezménye;
•  A Ledfi llér Világítástechnika online kedvezménye;
•  Festina Group órák 20%-os kedvezménye;
•  A Játéksziget üzletek és a Replica Játék- és Makettbolt kedvezménye;
•  Babaszafari hirdetmény;
•  Mentavill Villamossági szaküzlethálózat kedvezménye;
•  A J. PRESS 15%-os partneri kedvezménye;
•  Szőnyegkatalógus 15%-os partneri kedvezménye;
•  KAP Bútor–Veszprém, Siófok kedvezménye;
•  Stavmat Építőanyag (10%-os kedvezménye);
•  Harmónia 99 Bt kedvezménye;
•  Cívis P Kft. – Cívis papír írószer bolt kedvezménye;
•  Pátria Nyomda Zrt. Pátria Papír kedvezménye;
•  happily.hu könyves webáruház kedvezménye;
•  Winner Gumi Kft. – Gumiszerviz kedvezménye;
•  OIL Üzemanyagtöltő Állomások–Székesfehérvár, Szolnok 
    kedvezménye;
•  Líra könyváruház kedvezménye;
•  10%-os kedvezmény a KeS Papír üzletekben és online;
•  5–15%-os kedvezmény a Regál irodaszer szaküzletekben 
    (Székesfehérvár);
•  10%-os kedvezmény a Nebuló Papíráruház szaküzletben;
•  10%-os kedvezmény az Eldorádó hangszerüzletekben (Budapest) 
    és hangszer webshopban;
•  20%-os kedvezmény az Aranybagoly könyvszalonokban 
    és a happily.hu online webáruházban;
•  10%-os kedvezmény a Tisza papír−írószer áruházban;
•  A Gold House ékszerüzletek kedvezményei.
Az ajánlatok részletei láthatóvá válnak a BEOSZ honlapján (https://
beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/) felsorolt kínálatok bármelyikére 
kattintva az egérbillentyűvel. 

A kedvezmény igénybevételére való jogosultságot az érvényes 
honvédségi azonosító okmány (katonai nyugdíjas-igazolvány, hon-
védségi nyugdíjas-igazolvány) felmutatásával kell igazolni. 

(Forrás: https://beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/)



A Parlament látványa a Halászbástyáról
(Hugyecz György nyugállományú alezredes felvétele)


